LIST INTENCYJNY

Po spotkaniu które odbyło się w Radzie Powiatu Alt Urgell, w la Seu d’Urgell w dniach 4 i 5 kwietnia 2008 roku, pomiędzy przedstawicielami Lokalnych Grup Działania: Kraina Rawki i Stowarzyszenie Alt Urgell XXI, postanowiono podpisać list intencyjny dotyczący przyszłej współpracy międzynarodowej w ramach programu Unii Europejskiej Leader 2007-2013.

W trakcie wizyty zaznaczyły się podobieństwa między obydwoma regionami i w ich wyniku zamanifestowano obopólną zgodę na rozwijanie w przyszłości wspólnych projektów współpracy, dotyczących promocji dziedzictwa kulturowego i naturalnego oraz/lub poprawy jakości życia mieszkańców na tych terenach rolniczych Unii Europejskiej.
Po przyjęciu odpowiednich strategii rozwoju i wystartowaniu programu w Katalonii, ponowione zostaną kontakty między obiema grupami w celu zanalizowania zasadności rozpoczęcia wspólnego projektu i, w przypadku pozytywnej decyzji, zredagowania odpowiedniego porozumienia, zawierającego strategie i działania, które będą mogły być przedmiotem współpracy. 

Aby potwierdzić zgodność woli wspólnego działania, podpisujemy niniejszym ten list intencyjny, który będzie, w razie rozpoczęcia współpracy, pierwszym dokumentem o niej świadczącym. 
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