Protokół

z obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

odbytego w dniu 12 stycznia 2011 roku w Bujałach
Początek obrad
- godz. 1200

Zakończenie obrad
- godz. 1600

W obradach udział wzięli członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.
6. Omówienie zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015.
8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad.

Ad.1

Otwarcia posiedzenia dokonał pan Janusz Rosiak – Prezes Zarządu Stowarzyszenia, który serdecznie powitał przybyłych na posiedzenie członków Stowarzyszenia, który wyjaśnił, iż Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia zostało zwołane w celu przeprowadzenia zmian 
w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015. 
Ad. 2 

W punkcie drugim posiedzenia przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

Na przewodniczącego Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agaty Magiera, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 32 członków. Za wyborem zgłoszonego kandydata głosowało 32 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Przewodniczącym Zebrania została wybrana jednogłośnie pani Agata Magiera.
Na sekretarza Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agnieszki Mrówczyńskiej, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 32 członków. Za wyborem zgłoszonej kandydatki głosowało 32 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Sekretarzem Zebrania jednogłośnie została wybrana pani Agnieszka Mrówczyńska.

Ad.3.
W kolejnym punkcie obrad pan Janusz Rosiak, przewodniczący Walnego Zebrania stwierdził, iż obrady są prawomocne, na podstawie § 32 ust. 1 Statutu Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”, ponieważ w Zebraniu udział bierze 32 członków Stowarzyszenia na 58.
Ad.4.

Następnie pan Janusz Rosiak przedstawił porządek obrad, do którego nikt nie zgłosił uwag. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało32 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5

Następny punkt obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.  Za przyjęciem protokołu głosowało 32 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Protokół z poprzedniego Walnego Zebrania został przyjęty jednogłośnie.

Ad.6
W kolejnym punkcie obrad pani Agnieszka Mrówczyńska omówiła zmiany w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-201. 
Pani Mrówczyńska wyjaśniła, iż wprowadzenie zmian wynikało z konieczności dostosowania LSR do znowelizowanego Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

W związku z powyższym należało wprowadzić nowe kryteria wyboru operacji  oraz minimalne wymagania, których spełnienie jest niezbędne do wyboru małego projektu przez LGD „Kraina Rawki”.  W przypadku minimalnych wymagań ustalono, iż operacja musi wpisywać się w co najmniej jeden cel ogólny, jeden cel szczegółowy i jedno przedsięwzięcie określone w LSR oraz musi uzyskać minimum 3 punkty w wyniku oceny operacji według lokalnych kryteriów wyboru.

Zmiany zostały dokonane również w zakresie celów szczegółowych i przedsięwzięć. Dostosowano je do aktualnych potrzeb gmin i mieszkańców. 

Opracowano również dodatkowy dokument tzw. „Informacja dodatkowa do wniosku o przyznanie pomocy”,  który będzie wymagany od wnioskodawców  na etapie składania wniosku o przyznanie pomocy do LGD „Kraina Rawki” . Dokument ten będzie wymaganym załącznikiem do wniosków w ramach wszystkich działań, w realizację których zaangażowana jest „Kraina Rawki”, tj. „Małe projekty”, „Odnowa i rozwój wsi”, ‘Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” oraz „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”. 

Informacje zawarte w ww. dokumencie znacznie usprawnią prace Rady (organu decyzyjnego LGD "Kraina Rawki", który dokonuje oceny zgodności projektów z Lokalną Strategią Rozwoju) oraz dadzą szansę na uzyskanie dodatkowych punktów.

Potrzeba opracowania „Informacji dodatkowej” wyniknęła z faktu, iż w opisie operacji nie wszyscy wnioskodawcy nawiązują do lokalnych kryteriów wyboru operacji i podczas weryfikacji często trudno jest jednoznacznie stwierdzić, czy dana operacja spełnia określone kryterium czy nie. 

W nowym dokumencie, wnioskodawca zostanie poproszony, aby w kilku zdaniach uzasadnił dlaczego jego projekt spełnia określone kryterium (oczywiście, jeżeli będzie tylko dotyczyło to jego operacji).

Powyższe zmiany zaczną obowiązywać  od najbliższego naboru.

W związku z zakończeniem naboru wniosków w ramach działań:  „Małe projekty”,  „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” , „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” (nabór: 02.11. – 01.12.2010) oraz w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” (nabór: 28.12.2010 – 11.01.2011), zmian należało również dokonać w budżecie na 2011 rok. 

Dokonano również zmian w harmonogramie naboru wniosków w 2011 roku.  I tak: nabory w ramach działania „Małe projekty” zostanie przeprowadzony w I i III kwartale, natomiast nabory wniosków w ramach działań: „Odnowa i rozwój wsi”, „Różnicowanie 
|w kierunku działalności nierolniczej” oraz „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” zostaną przeprowadzone w II i IV kwartale 2011 roku.

Ad. 7

W kolejnym punkcie Zebrania, przewodniczący Walnego Zebrania odczytał uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju i ogłosił rozpoczęcie głosowania nad przedmiotową uchwałą. W głosowaniu udział wzięło 32 członków stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8
W punkcie dotyczącym wolnych wniosków, głos zabrał Pan Krzysztof Starczewski, Przewodniczący Rady Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”, który zwracając się do członków ww. organu, poinformował, iż w dniu 25 stycznia  br.  w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Rawie Mazowieckiej odbędzie się posiedzenie Członków Rady Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”. Celem posiedzenia będzie ocena wniosków 
o przyznanie pomocy, które wpłynęły do LGD w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”.

Na tym zakończono obrady Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki".

Ad. 9
Pan prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak serdecznie podziękował wszystkim obecnym członkom Stowarzyszenia za przybycie. Wyraził również nadzieję, iż wszyscy członkowie Stowarzyszenia nadal będą aktywnie działać na rzecz rozwoju swoich gmin.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Walnego Zebrania ogłosił zakończenie obrad.

Protokolant






Przewodniczący Zebrania   

/-/ Agnieszka Mrówczyńska




                /-/  Agata Magiera
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