Protokół

z obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

odbytego w dniu 12 stycznia 2010 roku w Regnowie
Początek obrad
- godz. 1400

Zakończenie obrad
- godz. 1600

W obradach udział wzięli członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.
6. Omówienie zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015.
8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad.

Ad.1

Otwarcia posiedzenia dokonał pan Janusz Rosiak – Prezes Zarządu Stowarzyszenia, który serdecznie powitał przybyłych na posiedzenie członków Stowarzyszenia, który wyjaśnił, iż Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia zostało zwołane w celu przeprowadzenia zmian 
w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015. 
Ad. 2 

W punkcie drugim posiedzenia przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

Na przewodniczącego Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pana Janusza Rosiaka, który wyraził zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 28 członków. Za wyborem zgłoszonego kandydata głosowało 28 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Przewodniczącym Zebrania został wybrany jednogłośnie pan Janusz Rosiak.
Na sekretarza Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agnieszki Mrówczyńskiej, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 28 członków. Za wyborem zgłoszonej kandydatki głosowało 28 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Sekretarzem Zebrania jednogłośnie została wybrana pani Agnieszka Mrówczyńska.

Ad.3.
W kolejnym punkcie obrad pan Janusz Rosiak, przewodniczący Walnego Zebrania stwierdził, iż obrady są prawomocne, na podstawie § 32 ust. 1 Statutu Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”, ponieważ w Zebraniu udział bierze 28 członków Stowarzyszenia na 58.
Ad.4.

Następnie pan Janusz Rosiak przedstawił porządek obrad, do którego nikt nie zgłosił uwag. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 28 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5

Następny punkt obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.  Za przyjęciem protokołu głosowało 28 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Protokół z poprzedniego Walnego Zebrania został przyjęty jednogłośnie.

Ad.6
W kolejnym punkcie obrad pani Agnieszka Mrówczyńska omówiła zmiany w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015, które dotyczą przesunięcia niewykorzystanych środków w ramach działań „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”, ‘Tworzenie i rozwój mikroprzesiębiorstw”, „Odnowa i rozwój wsi” oraz „Małe projekty” objętych Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. 
Limity Środków na działania Osi 4 stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Pani Mrówczyńska omówiła również zmiany w harmonogramie przewidywanych terminów podawania do publicznej wiadomości informacji o możliwości składania wniosków 
o przyznanie pomocy w ramach działań „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”, ‘Tworzenie i rozwój mikroprzesiębiorstw”, „Odnowa i rozwój wsi” oraz „Małe projekty” objętych Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.
Harmonogram stanowi załącznik nr 3 do niniejszego Protokołu.

Ad. 7

W kolejnym punkcie Zebrania, przewodniczący Walnego Zebrania odczytał uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju i ogłosił rozpoczęcie głosowania nad przedmiotową uchwałą. W głosowaniu udział wzięło 28 członków stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8
W punkcie dotyczącym wolnych wniosków, głos zabrał Pan Janusz Rosiak – Prezes Stowarzyszenia, który poinformował zebranych, iż Zarząd Stowarzyszenia planuje w 2010 roku wdrożyć działanie o nazwie „Granty Krainy Rawki”, które skierowane jest przede wszystkim do tych podmiotów, które z przyczyn formalnych są wykluczone z katalogu beneficjentów „Małych projektów”. Środki na ten cel pochodzić będą ze składek członkowskich. Dodał również, iż na obrady następnego Walnego Zebrania zostanie przygotowany projekt regulaminu naboru oraz formularz wniosku o przyznanie pomocy w ramach „Grantów Krainy Rawki”.  Wnioski przyznanie pomocy rozpatrywać będzie Rada Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki". Pomoc będzie przyznawana na zasadzie płatności przedstawionych faktur. Dodał również, iż projekty, które będą starać się o dofinansowanie w ramach „Grantów Krainy Rawki” muszą być zgodne z Lokalną Strategią Rozwoju na lata 2009-2015. W związku z czym Rada, oceniając wnioski będzie pracować na dokumentach opracowanych dla potrzeb oceny operacji w ramach Osi IV Leader. 
Pan Andrzej Latek – Wójt Gminy Cielądz zapytał jaką kwotę Zarząd planuje przeznaczyć na realizację zadania związanego z wdrażaniem „Grantów Krainy Rawki”.

Pan Janusz Rosiak – odpowiedział, iż wstępna kwota, która oczywiście musi zostać zatwierdzona przez Walne Zebranie, wynosi 30 tys. zł., tj. po 5 tys. zł na każdą gminę. 
W sytuacji gdy środków ze składek członkowskich będzie więcej oraz będzie duże zainteresowanie „Grantami” pula środków zostanie zwiększona. 

Pan Rosiak dodał również, iż według aktualnych informacji z Urzędu Marszałkowskiego 
w Łodzi,  ocena wniosków złożonych w ramach działania „Małe projekty” zakończy się 
w przewidywanym terminie, tj. 3  m-ce od dnia złożenia wniosków w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi.

Pan Janusz Rosiak poinformował zebranych, iż Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" nawiązało współpracę ze Stowarzyszeniem Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” dotyczącą przygotowania projektu dotyczącego zabytkowych grodzisk położonych na terenie powiatu rawskiego i skierniewickiego. 

Projekt zakładałby utworzenie parków kulturowych z wykorzystaniem zasobów historycznych tj. grodzisk wczesnośredniowiecznych w Starej Rawie, Dzwonkowicach, Rzeczkowie, Rudzie i Kurzeszynie.

W tym miejscu głos zabrał Pan Krzysztof Starczewski – Wójt Gminy Rawa Mazowiecka, na obszarze której znajduje się grodzisko, który dodał, iż obiekt ten został wpisany do rejestru zabytków w 1984 roku.

Pan Janusz Rosiak przedstawił zebranym na posiedzeniu Członkom Stowarzyszenia, pomysł opracowania podstaw Projektu Energetycznego, który polegałby na tym, iż gminy wchodzące w skład LGD „Kraina Rawki” byłyby gminami dążącymi do zapewnienia udziału energii odnawialnej w produkcji energii  w wysokości  minimum 20% do 2030 roku. Projekt byłby realizowany etapami, poprzez m.in. promocję i zakładanie solarów słonecznych zarówno na domach prywatnych jak i przedsiębiorstwach. Idea ta jest zgodna z założeniami Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2010. W ramach projektu promowane byłyby również odnawialne źródła energii pochodzące z biomasy, np. do ogrzewania prywatnych domów. 
W tym miejscu głos zabrał Pan Bogdan Pietrzak – Burmistrz Miasta Biała Rawska, który poinformował zebranych, iż niedawno została podpisana umowa z firmą, która będzie dostarczać energię do ogrzewania wody w domach na terenie miasta Biała Rawska 
z wykorzystaniem biomasy z sadów.
Kolejną osobą, która zabrała głos w dyskusji był Pan Andrzej Józef Luboiński – Wójt Gminy Kowiesy, który  w swojej wypowiedzi nawiązał do tematu projektu współpracy, zakładającego utworzenia parku kulturowego z wykorzystaniem grodziska w Kurzeszynie. Powiedział on, iż taka inwestycja wiąże się ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego gminy, a ponieważ jest to obiekt zabytkowy rodzi dodatkowe utrudnienia związane z planowaniem przestrzennym na terenie danej gminy.

W tym miejscu ponownie zabrał głos Pan Bogdan Pietrzak, który powiedział, iż stworzenie takich obiektów jak park kulturowy na obszarach chronionych może w znacznym stopniu ograniczać powstawanie nowych inwestycji w sąsiedztwie takiego parku. Dodał również, iż Rada Miejska Biała Rawska odrzuciła projekt utworzenia Parku Krajobrazowego w Dolinie Rzeki Białki z uwagi na poważne utrudnienia, jakie by powstały, w prowadzeniu działalności na obszarze utworzonego Parku. 
Kolejną osobą, która zabrała głos był Pan Krzysztof Starczewski, który stwierdził, że w przypadku grodziska położonego na terenie Gminy Rawa Mazowiecka, nie powinny pojawić się tego typu problemy, ponieważ jest ono położone i tak w obszarze chronionym. Byłaby to kwestia zmiany nazewnictwa tego obszaru oraz zmiana jego powierzchni.
Natomiast Pan Andrzej Lubicki poinformował zebranych, iż Urząd Gminy Rawa Mazowiecka  nawiązał kontakt z firmą, która zajmuje się dystrybucją i montażem kolektorów słonecznych dla indywidualnych gospodarstw. Koszt jednego urządzenia wraz 
z instalacją wynosi 6 000,00 zł brutto. Zaproponował jednocześnie, aby LGD rozważyła możliwość, aby ze swoich środków przeznaczyć pewną pulę środków, za które można by było pokryć koszty instalacji kolektorów. 
W odpowiedzi Pan Janusz Rosiak wyjaśnił, iż jest to bardzo ciekawy projekt, który zostanie przedyskutowany i jeżeli zostanie podjęta wiążąca decyzja, wówczas zostanie ona przekazana do Urzędu Gminy w Rawie Mazowieckiej. 

Kolejną osobą, która zabrała głos był Pan Krzysztof Starczewski, który zapytał jakie jest zainteresowanie mieszkańców działaniami „różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” oraz „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” oraz czy są planowane szkolenia dla mieszkańców w tym zakresie.

Odpowiedzi udzieliła Pani Agnieszka Mrówczyńska, która wyjaśniła, iż coraz większe jest zainteresowanie działaniem „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”, natomiast niewielkie działaniem „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”. Dodała również, iż planowane są szkolenia aktywizacyjne dla mieszkańców obszaru LGD „Kraina Rawki”, do którego prowadzenie planuje się zlecić albo pracownikowi Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa albo pracownikowi Ośrodka Doradztwa Rolniczego. 

Ostatnią osobą, która zabrała głos w tej części spotkania był pan Jan Babicki. Odczytał on  żartobliwy protokół z obrad Walnego Zebrania, który sporządził w trakcie jego trwania.

Na tym zakończono obrady Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki".

Ad. 9
Pan prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak serdecznie podziękował wszystkim obecnym członkom Stowarzyszenia za przybycie. Wyraził również nadzieję, iż wszyscy członkowie Stowarzyszenia nadal będą aktywnie działać na rzecz rozwoju swoich gmin.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Walnego Zebrania ogłosił zakończenie obrad.

Protokolant
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