Protokół

z obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

odbytego w dniu 14 kwietnia 2010 roku w Regnowie
Początek obrad
- godz. 1200

Zakończenie obrad
- godz. 1530

W obradach udział wzięli członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad:

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.

8. Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu i zadań za rok 2009

9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu oraz zadań za rok 2009 i udzielenia absolutorium Zarządowi.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu naboru, formularza wniosku o przyznanie pomocy oraz umowy przyznania pomocy w ramach działania „Granty Krainy Rawki”.  

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zamknięcie obrad.

Ad.1

Otwarcia posiedzenia dokonała Pani Dorota Niezabitowska – Pawlikowska - Wiceprezes Zarządu Stowarzyszenia, która serdecznie powitała przybyłych na posiedzenie członków Stowarzyszenia.
Ad. 2 

W punkcie drugim posiedzenia przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

Na przewodniczącego Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pana Piotra Libery, który wyraził zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 29 członków. Za wyborem zgłoszonego kandydata głosowało 29 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Przewodniczącym Zebrania został wybrany jednogłośnie pan Piotr Libera.

Na sekretarza Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agnieszki Mrówczyńskiej, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 29 członków. Za wyborem zgłoszonej kandydatki głosowało 29 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Sekretarzem Zebrania została wybrana jednogłośnie pani Agnieszka Mrówczyńska.

Ad.3.

W kolejnym punkcie obrad pan Piotr Libera – przewodniczący Walnego Zebrania stwierdził, iż obrady są prawomocne, gdyż na 58 członków Stowarzyszenia w Walnym Zebraniu bierze udział 29 członków co stanowi kworum wymagane do podjęcia uchwał przez Walne Zebranie.

Ad.4.

Następnie pan Piotr Libera przedstawił porządek obrad, który był wysłany do wszystkich członków wraz z materiałami. Do zaproponowanego porządku pani Dorota Niezabitowska_ Pawlikowska zgłosiła wniosek o jego zmianę. Wniosek dotyczył usunięcia punktu 5  porządku dotyczącego Wyboru Komisji Uchwał i Wniosków oraz punktu 6 porządku dotyczącego Wyboru Komisji Skrutacyjnej. Wyraziła ona wątpliwość w konieczność powoływania takich Komisji z uwagi na fakt, iż Zebranie nie ma charakteru wyborczego, a jedynie sprawozdawczy. 
Zmiana do porządku obrad została poddana pod głosowanie. Za zmianą głosowało 29 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. Po zmianie porządek obrad przedstawia się następująco: 

Porządek obrad:

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.

6. Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu i zadań za rok 2009

7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu oraz zadań za rok 2009 i udzielenia absolutorium Zarządowi.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu naboru, formularza wniosku o przyznanie pomocy oraz umowy przyznania pomocy w ramach działania „Granty Krainy Rawki”.  

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad.

Ad. 5

Następny punkt obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.  
Za przyjęciem protokołu głosowało 29 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Protokół z poprzedniego Walnego Zebrania został przyjęty jednogłośnie.

Ad.6
W kolejnym punkcie obrad pan Piotr Libera – skarbnik Stowarzyszenia przedstawił sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu i zadań w  2009 roku, stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego Protokołu.

Podsumowując dodał, iż budżet został wykonany prawidłowo pod względem rzeczowym i finansowym. Realizacja wydatków następowała w granicach kwot określonych w budżecie 
z uwzględnieniem zapisów umowy  o warunkach i sposobie realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju nr 6933-UM0500016/09 zawartej w dniu 18 czerwca 2009r. w Łodzi pomiędzy Stowarzyszeniem Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" a Samorządem Województwa Łódzkiego oraz  umowy przyznania pomocy nr 00018-6932-UM0500059/09 w ramach działania „Funkcjonowanie lokalnej grupy działania, nabywanie umiejętności o aktywizacja” objętego PROW na lata 2007-2013 z dnia 19 października 2009 r. zawartej w Łodzi pomiędzy Stowarzyszeniem Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" a Samorządem Województwa Łódzkiego, jak również w aneksie nr 1 do umowy przyznania pomocy nr 00018-6932-UM0500059/09 zawartym w dniu 01 lutego 2010 r. w Łodzi pomiędzy Stowarzyszeniem Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" a Samorządem Województwa Łódzkiego  i zgodnie z planowanym przeznaczeniem w sposób celowy  i oszczędny. Wnosząc jednocześnie o zatwierdzenie przedstawionego sprawozdania z wykonania budżetu i zadań  zrealizowanych w 2009 roku.
Ad.7 

Następnie pani Grażyna Wolska – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia,  przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej oraz wniosek o przyjęcie sprawozdania Zarządu i udzielenie absolutorium Zarządowi, stanowiące załącznik nr 3 do niniejszego Protokołu. Pani Grażyna Wolska stwierdziła, iż na podstawie dokumentów przedstawionych przez Członków Zarządu Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki", tj. sprawozdania z wykonania budżetu i zadań w  2009 roku oraz na podstawie udzielonych wyjaśnień, członkowie Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia wyrazili pozytywną opinię o realizacji budżetu i zadań zrealizowanych w 2009 r.
Ad.8
Kolejny  punkt obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
z wykonania budżetu oraz zadań w 2009 roku i udzielenia absolutorium Zarządowi.  

Przedmiotowa uchwała, po odczytaniu jej treści przez pana Piotra Liberę, została poddana pod głosowanie.  W głosowaniu udział wzięło 29 członków Stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 29 głosami.

Ad.9
W kolejnym punkcie obrad omówiono projekty regulaminu naboru, formularza wniosku o przyznanie pomocy oraz umowy przyznania pomocy w ramach działania „Granty Krainy Rawki”.  

Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał pan Andrzej Luboiński, który zaproponował aby w pełnomocnictwie upoważniającym do odbioru FV w imieniu Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki", które otrzyma beneficjent po podpisaniu umowy, zapisać co może znajdować na tych fakturach.  Pozwoli to uniknąć sytuacji, kiedy LGD „Kraina Rawki” otrzyma do zapłacenia fakturę VAT za zakupy dokonane niezgodnie z  podpisaną umową. 
Kolejną osoba, która zabrała głos był pan Adam Henryk Stępniewski – Przewodniczący Rady Miasta Biała Rawska, który zaproponował, aby beneficjent mógł odebrać zamówiony towar ze sklepu wówczas, gdy Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" zapłaci fakturę. Wtedy będzie gwarancja, że zakupy zostały dokonane zgodnie z zawartą umową.
Następnie głos zabrała Pani Teresa Słoma – Wiceprezes Zarządu, która zaproponowała, a by w Regulaminie naboru dodać zapis mówiący o konieczności opisania dokumentów potwierdzających realizację operacji, w taki sposób, aby jednoznacznie wskazywał jakiej operacji dotyczy dany dokument.

Pani Słoma zaproponowała również, aby wykreślić z umowy zapis dotyczący weksla niezupełnego In blanco, ponieważ przy tak małych kwotach pomocy, nie ma konieczności jego zastosowania.
Podsumowując dyskusję dotyczącą zabezpieczeń prawidłowej realizacji umowy, pan Piotr Libera stwierdził, iż § 9 mówiący o zabezpieczeniu wekslowym zostanie zastąpiony zapisem  dotyczącym pełnomocnictwa oraz o konieczności zwrócenia kwoty wydanej niezgodnie z zawartą umową.
W związku z tym, iż nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji, pan Piotr Libera zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad, tj. podjęcie uchwały ws. zatwierdzenia regulaminu naboru, formularza wniosku o przyznanie pomocy oraz umowy przyznania pomocy w ramach działania „Granty Krainy Rawki”.  

Ad. 9
Przedmiotowa uchwała, po odczytaniu jej treści przez pana Piotra Liberę, została poddana pod głosowanie.  W głosowaniu udział wzięło 29 członków Stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 10
W punkcie dotyczącym wolnych wniosków, głos zabrała Pani Grażyna Wolska – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki", która nawiązała do analizy wpływów ze składek członkowskich. W imieniu wszystkich członków Komisji Rewizyjnej upoważniła Zarząd Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" do podjęcia uchwały w sprawie wykluczenia 5 członków, którzy nie uregulowali składek członkowskich za lata 2008-2009. Pani Wolska dodała również, że są to osoby, które od dawna nie angażują się z prace Stowarzyszenia i blokują miejsca dla osób  aktywnie działających na rzecz LGD, mimo, ze nie są jej członkami. 
W tym miejscu zabrał głos Pan Janusz Rosiak – Prezes Zarządu, który powiedział, iż na najbliższym posiedzeniu członków Zarządu zostanie podjęta stosowna uchwała.

Po zakończeniu dyskusji na temat składek członkowskich, pan Janusz Rosiak poprosił pana Piotra Liberę, aby przedstawił projekt szlaku turystycznego o nazwie „Szlak Grunwaldzki”, który to projekt LGD „Kraina Rawki” będzie realizować wspólnie z sąsiadującymi Lokalnymi Grupami Działania takimi jak: „Gniazdo”, „Dolina Pilicy”, „Bud-uj Razem”, „Tradycja, Kultura, Rozwój”, „Echo Puszczy Bolimowskiej” oraz Zespołem Nadpilicznych Parków Krajobrazowych” jak również Bolimowskim Parkiem Krajobrazowym.

W odpowiedzi pan Piotr Libera wyjaśnił, iż głównym koordynatorem projektu jest LGD „Gniazdo” i właśnie przez obszar działania tej grupy przebiega najdłuższy odcinek szlaku. Szlak rozpoczyna się w Sulejowie, natomiast na naszym terenie przebiega przez miejscowości: Wilkowice, Soszyce, Dziurdzioły, Byliny Nowe i Złota. Ideą projektu jest wykreowanie atrakcyjnego turystycznie wizerunku regionu łódzkiego poprzez realizację kompleksowego i profesjonalnego wytyczenia, oznakowania i utrzymania SZLAKU GRUNWALDZKIEGO - pierwszym etapem partnerskiego budowania marki produktu turystycznego w oparciu o zasoby historyczne , kulturowe i przyrodnicze subregionu dorzecza Pilicy i Bzury. Pierwotnie zakładano, iż w każdej miejscowości, przez która biegnie szlak znajdować się będą tablice informacyjne, na których zamieszczone będą informacje na temat  danego odcinka szlaku, informacje historyczne oraz cała trasa szlaku.

Koszt realizacji całego projektu wynosi ponad 120 tys. zł, z czego 15 tys. mieli dołożyć wszyscy partnerzy projektu. Niestety dofinansowanie ze strony Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi zostało zmniejszone do kwoty ok. 20 tys. zł

W dn.13 kwietnia br. odbyło się spotkanie prezesów organizacji partnerskich, podczas którego zadecydowano, że realizacja projektu, nawet przy zmniejszonym dofinansowaniu będzie kontynuowana. W trakcie spotkania ustalono, iż każda grupa wniesie wkład proporcjonalny do długości szlaku przebiegającego przez jej teren. Wytyczenie 1 km szlaku wynosi ok. 14 zł, natomiast wykonanie i montaż tablicy wynosi ok. 2500 zł. Przez teren LGD „Kraina Rawki” przebiega ok. 20 km szlaku i zostanie zamontowana jedna tablica informacyjna.

Następnie głos ponownie zabrał pan Janusz Rosiak, który poruszył temat projektów współpracy. Powiedział on, że są prowadzone rozmowy z krajowymi i zagranicznymi lokalnymi grupami działania na temat potencjalnych projektów, które mogłyby być wspólnie zrealizowane.
Ad. 11
W Ostatnim punkcie obrad Pan Piotr Libera serdecznie podziękował wszystkim obecnym członkom Stowarzyszenia za liczne przybycie i aktywny udział w dyskusji. Wyraził również nadzieję, iż wszyscy członkowie Stowarzyszenia nadal będą aktywnie działać na rzecz rozwoju swoich gmin.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Walnego Zebrania ogłosił zakończenie obrad.

Protokolant:






Przewodniczący Zebrania

/-/Agnieszka Mrówczyńska





       /-/ Piotr Libera
1

