Protokół

z obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

odbytego w dniu 15 lipca 2009 roku w Regnowie
Początek obrad - godz. 1400

W związku z  brakiem kworum – według listy obecności, obecnych było 26 osób na 58 członków – Zarząd Stowarzyszenia, na podstawie § 18 ust. 13 zwołał Walne Zebranie 
w drugim terminie, tj.  30 minut później od godziny wyznaczonej na pierwszy termin. 
W takim przypadku, zgodnie z postanowieniami Statutu,  uchwały są ważne bez względu na liczbę obecnych członków. 

Początek obrad – godz. 1430
Zakończenie obrad – godz. 1600
W obradach udział wzięli członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.

6. Omówienie zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015 oraz zmian statucie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015 i zmian w Statucie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad.

Ad.1

1. Otwarcia posiedzenia dokonał pan Janusz Rosiak – Prezes Zarządu Stowarzyszenia, który serdecznie powitał przybyłych na posiedzenie członków Stowarzyszenia oraz wójtów gmin. Dodał także, iż Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia zostało zwołane w celu przeprowadzenia zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015 i zmian w Statucie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”
Ad. 2 

W punkcie drugim posiedzenia przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

Na przewodniczącego Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pana Janusza Rosiaka, który wyraził zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 26 członków. Za wyborem zgłoszonego kandydata głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Przewodniczącym Zebrania został wybrany jednogłośnie pan Janusz Rosiak.
Na sekretarza Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agnieszki Mrówczyńskiej, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 26 członków. Za wyborem zgłoszonej kandydatki głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Sekretarzem Zebrania jednogłośnie została wybrana pani Agnieszka Mrówczyńska.

Ad.3.

W kolejnym punkcie obrad pan Janusz Rosiak, przewodniczący Walnego Zebrania stwierdził, iż obrady są prawomocne, na podstawie § 18 ust. 13 Statutu Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”.

Ad.4.

Następnie pan Janusz Rosiak przedstawił porządek obrad, który był dostępny wraz materiałami na stronie internetowej Stowarzyszenia od dn. 01 lipca br. Do zaproponowanego porządku nikt nie zgłosił uwag. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5

Następny punkt obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.  Za przyjęciem protokołu głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Protokół z poprzedniego Walnego Zebrania został przyjęty jednogłośnie.

Ad.6
W kolejnym punkcie obrad omówiono zmiany w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015 oraz zmian w Statucie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki".

Zmiany w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015 wynikają ze zmiany Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania oraz wypłaty pomocy finansowej w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” z dnia 27 kwietnia 2009 r, natomiast zmiany w Statucie wynikają ze zmiany siedziby Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „kraina Rawki”.

Po odczytaniu zmian w Statucie, przewodniczący Walnego Zebrania rozpoczął dyskusję.

W związku z tym, iż nikt z obecnych nie zgłosił uwag, przewodniczący Walnego Zebrania poinformował zebranych, iż zgodnie ze Statutem zmiany statutu wymaganej kwalifikowanej większości 2/3 głosów, a następnie odczytał uchwałę w sprawie zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2009-2015 oraz zmian w Statucie i ogłosił rozpoczęcie głosowania nad przedmiotową uchwałą. W głosowaniu udział wzięło 26 członków stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 26 głosami – jednogłośnie.
Ad. 8

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków, głos zabrała pani Grażyna Wolska, która zapytała jak wygląda kwestia realizacji projektów współpracy.
Odpowiedzi udzielił prezes Zarządu – pan Janusz Rosiak, który wyjaśnił, iż projekty współpracy będą realizowane od 2010 roku.
Ad. 17

Pan prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak serdecznie podziękował wszystkim obecnym członkom Stowarzyszenia za liczne przybycie. Wyraził również nadzieję, iż wszyscy członkowie Stowarzyszenia nadal będą aktywnie działać na rzecz rozwoju swoich gmin.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Walnego Zebrania ogłosił zakończenie obrad.

Protokolant
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