Protokół

z obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

odbytego w dniu 29 kwietnia 2009 roku w Regnowie
Początek obrad - godz. 1400

W związku z  brakiem kworum – według listy obecności, obecnych było 26 osób na 58 członków – Zarząd Stowarzyszenia, na podstawie § 18 ust. 13 zwołał Walne Zebranie 
w drugim terminie, tj.  30 minut później od godziny wyznaczonej na pierwszy termin. 
W takim przypadku, zgodnie z postanowieniami Statutu,  uchwały są ważne bez względu na liczbę obecnych członków. 

Początek obrad – godz. 1430
Zakończenie obrad – godz. 1600
W obradach udział wzięli członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.

8. Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu i zadań za rok 2008.

9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu oraz zadań za rok 2008 i udzielenia absolutorium Zarządowi.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zamknięcie obrad.

Ad.1

Otwarcia posiedzenia dokonał pan Janusz Rosiak – Prezes Zarządu Stowarzyszenia, który serdecznie powitał przybyłych na posiedzenie członków Stowarzyszenia oraz wójtów gmin. Dodał także, iż Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia zostało zwołane w celu przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu oraz zadań za rok 2008 i udzielenia absolutorium Zarządowi

Ad. 2 

W punkcie drugim posiedzenia przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

Na przewodniczącego Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pana Mariusza Cheby, który wyraził zgody. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 26 członków. Za wyborem zgłoszonego kandydata głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Przewodniczącym Zebrania został wybrany jednogłośnie pan Mariusz Cheba.
Na sekretarza Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agnieszki Mrówczyńskiej, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 26 członków. Za wyborem zgłoszonej kandydatki głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Sekretarzem Zebrania jednogłośnie została wybrana pani Agnieszka Mrówczyńska.

Ad.3.

W kolejnym punkcie obrad pan Mariusz Cheba, przewodniczący Walnego Zebrania stwierdził, iż obrady są prawomocne, na podstawie § 18 ust. 13 Statutu Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”.

Ad.4.

Następnie pan Mariusz Cheba przedstawił porządek obrad, który był dostępny wraz materiałami na stronie internetowej Stowarzyszenia od dn. 14 kwietnia br. Do zaproponowanego porządku nikt nie zgłosił uwag. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5

W punkcie kolejnym przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono kandydatury trzech osób, tj. pani Elżbiety Melon, pani Haliny Anny Sikorskiej oraz pani Wiesławy Olszewskiej.

Kandydatury zostały poddane pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 26 członków. Za wyborem zgłoszonych kandydatów głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Została wybrana Komisja Uchwał i Wniosków 
w składzie:

1. Elżbieta Melon
2. Halina Anna Sikorska
3. Wiesława Olszewska
Ad. 6
W punkcie kolejnym przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej. Zgłoszono kandydatury trzech osób, tj. pani Janiny Rybickiej, pani Krystyny Oziębło oraz pani Elżbiety Książkiewicz.
Kandydatury zostały poddane pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 26 członków. Za wyborem zgłoszonych kandydatów głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Została wybrana Komisja Skrutacyjna w składzie:

4. Janiny Rybickiej
5. Krystyny Oziębło
6. Elżbieta Książkiewicz
Ad. 7
Następny punkt obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.  Za przyjęciem protokołu głosowało 26 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Protokół z poprzedniego Walnego Zebrania został przyjęty jednogłośnie.

Ad.8
W kolejnym punkcie obrad pan Piotr Libera – skarbnik Stowarzyszenia przedstawił sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu i zadań w 2008 r., stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego Protokołu.

Podsumowując dodał, iż budżet został wykonany prawidłowo pod względem rzeczowym i finansowym. Realizacja wydatków następowała w granicach kwot określonych w budżecie 
z uwzględnieniem zapisów umowy nr L/02/009/2006 o dofinansowanie realizacji projektu,  dokonanych przeniesień i zgodnie z planowanym przeznaczeniem w sposób celowy 
i oszczędny. Wnosząc jednocześnie o zatwierdzenie przedstawionego sprawozdania 
z wykonania budżetu i zadań  zrealizowanych w ramach II Schematu Pilotażowego Programu Leader+.

Ad.9
Następnie pani Grażyna Wolska – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia,  przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej oraz wniosek o przyjęcie sprawozdania Zarządu i udzielenie absolutorium Zarządowi, stanowiące załącznik nr 3 do niniejszego Protokołu. Pani Grażyna Wolska stwierdziła, iż na podstawie dokumentów przedstawionych przez Członków Zarządu Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki", tj. sprawozdania z wykonania budżetu i zadań w 2008 r. oraz  na podstawie udzielonych wyjaśnień, członkowie Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia wyrazili pozytywną opinię o realizacji budżetu i zadań zrealizowanych w ramach II Schematu Pilotażowego Programu Leader+. 
Ad.10
Kolejny  punkt obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
z wykonania budżetu oraz zadań w 2008 r. i udzielenia absolutorium Zarządowi.  

Przedmiotowa uchwała, po odczytaniu jej treści przez pana Mariusza Chebę, została poddana pod głosowanie.  W głosowaniu udział wzięło 26 członków Stowarzyszenia. Za podjęciem uchwały głosowały 24 osoby, od głosu wstrzymały się 2 osoby, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 24 głosami.

Ad. 11
W punkcie dotyczącym wolnych wniosków, głos zabrała pani Janina Rybicka, która zapytała jak wygląda realizacja  projektów przydomowych oczyszczalni ścieków.

Odpowiedzi udzielił prezes Zarządu – pan Janusz Rosiak, który wyjaśnił, iż w założeniu, ww. projekty miały być realizowane w ramach Programu Leader, jednakże w budżecie tego Programu na lata 2007-2013 nie przewidziano środków na ten cel. W tym miejscu głos zabrał pan Mariusz Cheba, który poinformował, iż w związku z powyższym,  projekty należy realizować indywidualnie lub z pomocą Urzędów Gmin, tak jak ma to miejsce w Gminie Cielądz czy Regnów, które będą składać wnioski o dofinansowanie w ramach działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” w najbliższym naborze, tj. w maju br. W takiej sytuacji beneficjent pokrywa tylko 50% kosztów budowy przydomowej oczyszczalni ścieków. 
Kolejną osoba, która zabrała głos w tej sprawie była pani Anna Jakubiak – Sekretarz Gminy Rawa Mazowiecka, która poinformowała zebranych, iż Gmina Rawa Mazowiecka również zamierza złożyć wniosek w ramach tego samego działania, co gminy Cielądz i Regnów, jednakże z powodu błędów w projektach, złożenie wniosku się opóźni.
Następnie pani Elżbieta Melon zapytała, jak długo ważne są te projekty?

Odpowiedzi udzielił pan Janusz Rosiak, który wyjaśnił, iż projekty te są ważne dwa lata od chwili opracowania, tj. w przypadku projektów opracowanych w grudniu 2007r. – do końca 2009 r., natomiast w przypadku projektów opracowanych w kwietniu 2008 r. – do kwietnia 2010 r. Dodał również, iż wszystkie projekty są do odebrania w Urzędach Gmin. 
W tym miejscu głos zabrał pan Andrzej Latek – Wójt Gminy Cielądz, który zauważył, że 
z indywidualną realizacją projektów może być problem, ponieważ jest to zbiorcza dokumentacja.
W odpowiedzi, pan Mariusz Cheba wyjaśnił, iż z jego informacji wynika, iż nie ma różnicy pomiędzy realizacją dokumentacji zbiorczej a indywidualnej. 

Następnie głos zabrał prezes Zarządu – pan Janusz Rosiak który przedstawił zebranym problematykę tzw. „małych projektów”, tj. działania skierowanego przede wszystkim do organizacji pozarządowych ale również do osób fizycznych. 
Małe projekty, to takie, które nie kwalifikują się do wsparcia w ramach działań osi 3, ale jednocześnie przyczyniają się do osiągnięcia celów tej osi. Zakres wsparcia obejmuje m.in. szkolenia i warsztaty dla mieszkańców LGD, wspieranie rozwoju agroturystyki i turystyki na obszarach wiejskich, promowanie lokalnej twórczości ludowej, kulturalnej i artystycznej jak również zachowanie lub odtworzenie, zabezpieczenie i oznakowanie cennego dziedzictwa przyrodniczego i krajobrazowego oraz zachowanie dziedzictwa kulturowego i historycznego.

Dodał również, iż pierwszy nabór wniosków na realizację „małych projektów” zostanie ogłoszony w trzecim kwartale 2009 r. Wysokość pomocy na operacje z zakresu „małych projektów wynosić będzie  maksymalnie 70 % kosztów kwalifikowalnych. Nie więcej jednak niż 25 000,00 zł. Kończąc swoją wypowiedź, pan Rosiak poprosił wszystkich obecnych członków Stowarzyszenia, aby zachęcili zarówno mieszkańców gmin jak i organizacje pozarządowe do korzystania ze środków w ramach tego działania.
W tym miejscu głos zabrała pani Janina Rybicka, która zapytała, czy w ramach „małych projektów” można sfinansować powstanie muzeum młynarstwa.

Odpowiedzi udzielił pan Janusz Rosiak, który powiedział, że tak i że właśnie m.in. na takie inicjatywy są przeznaczone pieniądze w ramach tego działania, dodał również, że w gminie Biała Rawska planowane jest utworzenie muzeum pszczelarstwa.
Ponownie głos zabrał Pan Janusz Rosiak, który poinformował zebranych, iż w ramach „małych projektów” warto wykorzystać kolejkę wąskotorową, która przebiega przez gminy Biała Rawska, Rawa Mazowiecka i Regnów; tym bardziej, ze zainteresowali się nią twórcy „Filmowej Encyklopedii Łodzi i Okolic” Pani Jadwiga Wileńska oraz pan Ryszard Bonisławski. Odcinek, w którym zaproszono do udziału LGD „Kraina Rawki” został wyemitowany w dn. 28 kwietnia br. W odcinku zatytułowanym „Szukamy rawskich skarbów” wziął udział pan Janusz Rosiak, który opowiedział o raporcie opracowanym przez Fundację Polskich Kolei Wąskotorowych, dotyczącym wykorzystania kolei wąskotorowej jako atrakcji turystycznej oraz stworzenia turystycznych szlaków rowerowych dla terenu gmin objętych działalnością Stowarzyszenia. 

W kolejnej części swojej wypowiedzi, pan Janusz Rosiak przedstawił zebranym założenia finansowe LGD „Kraina Rawki” na  lata 2009-2015 oraz na 2009 r.
Następnie głos zabrała pani Janina Rybicka, która zapytała o realizację projektów dotyczących przebudowy strażnic OSP.

W odpowiedzi pan Janusz Rosiak wyjaśnił, iż projekty przebudowy strażnic OSP zostały  przekazane gminom i teraz do nich należy realizacji ww. projektów. Mogą je zrealizować za pomocą własnych środków lub złożyć wniosek np. w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” tak jak będzie to robić Gmina Rawa Mazowiecka.
Ostatnia osobą, która zabrała głos była pani Elżbieta Książkiewicz – członek Komisji Rewizyjnej, która przypomniała zebranym członkom LGD „Kraina Rawki” o regularnym wpłacaniu składek członkowskich za 2009 rok.
Ad. 17

Pan prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak serdecznie podziękował wszystkim obecnym członkom Stowarzyszenia za liczne przybycie i aktywny udział w dyskusji. Wyraził również nadzieję, iż wszyscy członkowie Stowarzyszenia nadal będą aktywnie działać na rzecz rozwoju swoich gmin.

Dodał również, że najprawdopodobniej w maju br. Stowarzyszenie LGD „Kraina Rawki" przeniesie swoje biuro do Kurzeszyna, do budynku po Ośrodku Zdrowia.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Walnego Zebrania ogłosił zakończenie obrad.

Protokolant:






Przewodniczący Zebrania

/-/Agnieszka Mrówczyńska





       /-/ Mariusz Cheba
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