Protokół

z obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

odbytego w dniu 11 grudnia 2008 roku w Regnowie
Początek obrad
- godz. 1200

Zakończenie obrad
- godz. 1430

W obradach udział wzięli członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.

8. Przedstawienie projektu Regulaminu funkcjonowania Rady

9. Dyskusja nad projektem.

10. Podjęcie uchwały o przyjęciu Regulaminu funkcjonowania Rady.

11. Przedstawienie przez Zarząd założeń Lokalnej Strategii na lata 2007-2013.

12. Dyskusja nad projektem.

13. Podjęcie uchwały o przyjęciu Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2007-2013.

14. Informacja Zarządu na temat bieżącej działalności Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”.

15. Sprawy różne. Składki członkowskie.

16. Zamknięcie obrad.

Ad.1

Otwarcia posiedzenia dokonał pan Janusz Rosiak – Prezes Zarządu Stowarzyszenia, który serdecznie powitał przybyłych na posiedzenie członków Stowarzyszenia, wicestarostę powiatu rawskiego Mariana Krzyczkowskiego, wójtów gmin i burmistrza. Dodał także, iż Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia zostało zwołane w celu zatwierdzenia Regulaminu funkcjonowania Rady oraz Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2007-2013 Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki". Wyjaśnił zebranym, że Lokalna Strategia Rozwoju powstawała od lutego br. Prace nad tym dokumentem rozpoczęły się od spotkań 
z mieszkańcami obszaru działania LGD. Podczas szkoleń zostały rozdane ankiety, na podstawie których zostały doprecyzowane cele i zadania jakie LGD „Kraina Rawki” będzie realizować w ciągu najbliższych kilku lat.  Uszczegółowienie LSR miało miejsce również podczas spotkania Zarządu z członkami Rady, w dniu 21 listopada br. Oprócz prac nad Regulaminem funkcjonowania Rady, zebrani dyskutowali nad Strategią, 
a w szczególności nad działaniami, jakie mają być realizowane do roku 2013.

Ad. 2 

W punkcie drugim posiedzenia przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

Na przewodniczącego Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Teresy Słomy, która nie wyraziła zgody. W związku z czym zgłoszono kolejną kandydaturę pana Piotra Libery, który wyraził zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 40 członków. Za wyborem zgłoszonego kandydata głosowało 40 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Przewodniczącym Zebrania został wybrany jednogłośnie pan Piotr Libera.
Na sekretarza Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agnieszki Mrówczyńskiej, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 40 członków. Za wyborem zgłoszonej kandydatki głosowało 39 członków, od głosu wstrzymała się 1 osoba, nikt nie głosował przeciw. Sekretarzem Zebrania większością głosów została wybrana pani Agnieszka Mrówczyńska.

Ad.3.

W kolejnym punkcie obrad pan Piotr Libera, przewodniczący Walnego Zebrania stwierdził, iż obrady są prawomocne, gdyż na 63 członków Stowarzyszenia w Walnym Zebraniu bierze udział 40 członków co stanowi kworum wymagane do podjęcia uchwał przez Walne Zebranie.

Ad.4.

Następnie pan Piotr Libera przedstawił porządek obrad, który był dostępny wraz materiałami na stronie internetowej Stowarzyszenia od dn. 01 grudnia br. Do zaproponowanego porządku nikt nie zgłosił uwag. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 40 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5

W punkcie kolejnym przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków. Zgłoszono kandydatury trzech osób, tj. pani Agaty Magiery, pana Krzysztofa Rupiewicza oraz pani Anny Jakubiak.

Kandydatury zostały poddane pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 40 członków. Za wyborem zgłoszonych kandydatów głosowało 40 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Została wybrana Komisja Uchwał i Wniosków 
w składzie:

1. Agata Magiera
2. Krzysztof Rupiewicz
3. Anna Jakubiak
Ad. 6
W punkcie kolejnym przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej. Zgłoszono kandydatury trzech osób, tj. pani Elżbiety Książkiewicz, pana Adama Kwapisza oraz pani Haliny Anny Sikorskiej
Kandydatury zostały poddane pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 40 członków. Za wyborem zgłoszonych kandydatów głosowało 40 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Została wybrana Komisja Skrutacyjna w składzie:

4. Elżbieta Książkiewicz
5. Adam Kwapisz
6. Halina Anna Sikorska
Ad. 7
Następny punkt obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.  Za przyjęciem protokołu głosowało 40 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Protokół z poprzedniego Walnego Zebrania został przyjęty jednogłośnie.

Ad.8
W kolejnym punkcie obrad pani Małgorzata Stolarek  - członek Rady Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki"  odczytała zebranym projekt Regulaminu funkcjonowania Rady. Dodała także, iż został on opracowany na podstawie wzoru przygotowanego przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 
Ad.9
Po odczytaniu projektu Regulaminu, pan Piotr Libera otworzył dyskusję nad projektem. Dodał jednocześnie, iż zapisy Regulaminu muszą być tak sformalizowane, ponieważ Rada będzie decydować o wydawaniu pieniędzy publicznych, w związku z czym zasady funkcjonowania tego organu muszą być przejrzyste.

Obecni nie zgłosili żadnych uwag do projektu Regulaminu.
Ad.10
W związku z tym, iż nikt z zebranych nie zabrał głosu w dyskusji, przewodniczący Zebrania przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, tj. podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu funkcjonowania Rady. 
Uchwała w sprawie przyjęcia Regulaminu funkcjonowania Rady, po odczytaniu jej treści przez Przewodniczącego Zebrania, została poddana pod głosowanie.  W głosowaniu udział wzięło 40 członków Stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 40 głosami.

Ad.11
W kolejnym punkcie obrad pan Janusz Rosiak, prezes Zarządu Stowarzyszenia przedstawił zebranym założenia Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2007-2013 Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki".  Przypomniał zebranym, iż LSR jest dokumentem, na podstawie którego LGD „Kraina Rawki” będzie funkcjonować przez najbliższych 7 lat.
W pierwszej kolejności przedstawił założenia finansowe LSR. Wyjaśnił, iż środki finansowe o jakie może wnioskować LGD są uzależnione od liczby mieszkańców obszaru działania Stowarzyszenia. Według Rozporządzenia  Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi środki przeznaczone na realizację LSR nie mogą przekraczać iloczynu liczby mieszkańców zameldowanych na pobyt stały na obszarze LGD i kwoty 129 zł. Dodał również, iż  Rozporządzenie reguluje minimalne kwoty, jakie muszą zostać przeznaczone na realizację poszczególnych działań (tj. Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej, Tworzenie 
i rozwój mikroprzedsiębiorstw, Odnowa i rozwój wsi oraz tzw. „małe projekty” również projekty współpracy i Funkcjonowanie LGD).
Kolejną kwestią, jaką poruszył prezes Rosiak było przedstawienie teoretycznych założeń LSR. Powiedział, iż misją Stowarzyszenia na najbliższe lata jest poprawa jakości życia mieszkańców. Dodał również, że LSR jest kontynuacją i rozwinięciem założeń Zintegrowanej Strategii Rozwoju Obszarów Wiejskich. Związane jest to z faktem, iż główną ideą Programu Leader jest właśnie poprawa jakości życia mieszkańców wsi. Podkreślił także, iż poprzez realizację zarówno Schematu I i II Pilotażowego Programu Leader+  Zarząd Stowarzyszenia jak i wszyscy członkowie uczyli się zasad działania inicjatywy Leader oraz procedur jakie obowiązują przy wydawaniu unijnych pieniędzy. To właśnie dlatego w poprzednim Schemacie założono szkolenia i wyjazdy studyjne. Dzięki zdobytej wiedzy i doświadczeniu LGD będzie  w stanie sprawnie realizować zadania wynikające z Osi IV LEADER Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013. 

Kończąc swoją wypowiedź, prezes Rosiak  zachęcił wszystkich do tego, aby skorzystali ze środków, jakie są do wydatkowania w ramach Osi IV Leader. Z pieniędzy PROW 2007-2013 mogą skorzystać zarówno osoby fizyczne, w ramach działań Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej czy Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw, jak również organizacje pozarządowe w ramach tzw. małych projektów. Ponadto jednostki samorządu terytorialnego mogą składać wnioski w ramach działania Odnowa i rozwój wsi, ponieważ na realizację tego działania przeznaczono ponad 2 mln zł. 
Jednocześnie pan Rosiak zadeklarował pomoc ze strony LGD każdemu beneficjentowi przy wypełnianiu wniosków o dofinansowanie.
Ad. 12
Po przedstawieniu założeń Lokalnej Strategii Rozwoju, przewodniczący Zebrania otworzył dyskusję nad projektem LSR.
Pierwszą osobą, która zabrała głos była pani Janina Rybicka, Przewodnicząca Rady Gminy Kowiesy. Zapytała ona jaki procent kosztów zostanie zrefundowany w ramach wymienionych wcześniej działań.
Odpowiedz udzielił Pan Mariusz Cheba, członek zarządu LGD „Kraina Rawki”, który  szczegółowo przedstawił procent maksymalnego dofinansowania projektów w ramach poszczególnych działań. I tak w przypadku działań Różnicowane w kierunku działalności nierolniczej oraz Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw refundacja wynosi do 50% poniesionych kosztów, w przypadku działania Odnowa i rozwój wsi- do 75%, natomiast przy realizacji  małych projektów do 70%. Z kolei w przypadku działania Funkcjonowanie LGD, koszty bieżące mogą stanowić maksymalnie 15 % sumy wszystkich środków w ramach wszystkich działań Osi 4 przewidzianych „do refundacji”. 
W tym miejscu głos zabrał pan Krzysztof Starczewski, wójt Gminy Rawa Mazowiecka, który uzupełnił wypowiedź pana Cheby w punkcie dotyczącym działania Odnowa i rozwój wsi.  Pan Starczewski przypomniał o kryterium regionalnym, którego niespełnienie obniża procent refundacji z 75 do 50 %.
Kolejną osobą, która zabrała głos w dyskusji, był pan Kazimierz Tkaczyk, Przewodniczący rady Gminy Regnów, który zapytał czy będzie możliwość przesunięcia środków, w sytuacji jeżeli w ramach danego działania nie zostanie wykorzystane 100 % przewidzianej kwoty.

Odpowiedzi udzielił ponownie Pan Janusz Rosiak, który poinformował, iż jeżeli zaistnieje taka konieczność, wówczas te środki zostaną przesunięte, tak aby w jak największym stopniu wykorzystać środki, o jakie może się ubiegać Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki".

Kolejną osobą, która zabrała głos była pani Barbara Olszyńska,  która zapytała, czy w ramach realizacji małych projektów, refundowane są również koszty wynagrodzenia wykładowców 
i czy mogą być to koszty poniesione przed złożeniem wniosku.
Odpowiedzi udzielił pan Mariusz Cheba, który wyjaśnił, że w przypadku szkoleń edukacyjnych, wynagrodzenie wykładowców będzie refundowane, ale nie mogą być to koszty już poniesione. Dodał również, że  termin naboru wniosków, to zostanie ogłoszony nie wcześniej niż w drugim kwartale 2009 roku. Jest to uzależnione od daty podpisania umowy miedzy LGD a Marszałkiem Województwa Łódzkiego.
Z kolei pan Krzysztof Starczewski, wyraził wątpliwość czy zapisane w Lokalnej Strategii Rozwoju przykładowe rodzaje operacji w ramach poszczególnych działań nie są zbyt ogólne. Czy nie byłoby lepiej, aby je uszczegółowić.
W odpowiedzi pan Mariusz Cheba wyjaśnił, że podczas spotkań pracowników Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi z przedstawicielami LGD sugerowano, aby zapisy w LSR dotyczące operacji nie były bardzo szczegółowe, ponieważ może to później zrodzić problemy w trakcie realizacji LSR.
Kolejną osobą, która zabrała głos była pani Elżbieta Książkiewicz, która zapytała o płynność przepływu refundowanych środków, tj. czy w ramach działań realizowanych w ramach LGD rozpatrywanie wniosków o płatność będzie trwać równie długo jak miało to miejsce do tej pory.
W odpowiedzi pan Mariusz Cheba wyjaśnił, iż w przypadku LEADERa wnioski te mają być rozpatrywane dużo szybciej, a co za tym idzie, zwrot poniesionych kosztów będzie następował dużo szybciej.

Więcej uwag nie zgłoszono. W związku z czym, pan Piotr Libera zamknął dyskusję 
i przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, tj. podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2007-2013. Przed odczytaniem treści uchwały przewodniczący zebrania poinformował obecnych, iż podczas dyskusji nad projektem LSR na obrady przybył kolejny członek Stowarzyszenia, w związku z czym w dalszej części obrad bierze udział 41 członków. 

Ad. 13
Uchwała w sprawie przyjęcia Lokalnej Strategii Rozwoju po odczytaniu jej treści przez Przewodniczącego Zebrania, została poddana pod głosowanie.  W głosowaniu udział wzięło 41 członków Stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 14

Kolejny punkt obrad dotyczył informacji Zarządu na temat bieżącej działalności LGD „Kraina Rawki”.
W tym miejscu głos zabrał pan Janusz Rosiak, prezes Zarządu Stowarzyszenia, który opowiedział  o pracach nad przygotowaniem Lokalnej Strategii Rozwoju, m.in. 
o dwudniowym wyjeździe warsztatowym podczas którego opracowano założenia budżetowe LSR oraz doprecyzowano cele ogólne i szczegółowe Strategii. Dodał również, iż aktualnie LGD przygotowuje wniosek o wybór Lokalnej Grupy Działania do realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju., który musi zostać złożony najpóźniej do 15 stycznia 2009 r.
Ad. 16

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków, głos zabrał pan Piotr Libera, który jest Skarbnikiem Stowarzyszenia, poinformował zebranych, iż od 2009 roku, Zarząd Stowarzyszenia, na mocy zapisów Statutu będzie zmuszony do podjęcia uchwały w sprawie skreślenia z listy członków Stowarzyszenia,  tych osób którzy nie opłacają składek członkowskich.
Następnie pan Krzysztof Starczewski, wójt gminy Rawa Mazowiecka, zabrał głos w sprawie siedziby biura LGD. Aktualnie mieści się ona w budynku Urzędu Gminy w Rawie Mazowieckiej, jednakże w związku z modernizacją budynku ośrodka zdrowia w Kurzeszynie, pojawił się pomysł, aby tam przenieść biuro LGD. Znajdowałaby tam się ponadto biblioteka gminna oraz realizowany będzie projekt „Wioska internetowa”. W związku z powyższym zostaną stworzone dużo dogodniejsze warunki dla funkcjonowania LGD.
W tym miejscu zabrał głos pan Janusz Rosiak, prezes Zarządu Stowarzyszenia, który podziękował panu Starczewskiemu za możliwość korzystania z pomieszczeń biurowych Urzędu Gminy oraz dodał, że jeżeli będzie taka konieczność i wola pana wójta, wówczas siedziba LGD „Kraina Rawki” zostanie przeniesiona do innego budynku.
Głos zabrał również pan Marian Krzyczkowski, wicestarosta powiatu rawskiego, który na wstępie przeprosił w imieniu pana Józefa Matysiaka, starosty powiatu rawskiego, któremu obowiązki nie pozwoliły uczestniczyć w obradach Walnego Zebrania. Pan wicestarosta podkreślił, że inicjatywa Leader jest bardzo istotna dla dalszego rozwoju obszarów wiejskich. Dodał również, że możliwości jakie ona daje powinny zostać szeroko rozpropagowane wśród wszystkich mieszkańców powiatu, tak aby nie został pominięty żaden ciekawy pomysł na rozwój wsi. Wyraził również zadowolenie z faktu, że dzięki takim inicjatywom, zwiększa się absorpcja środków unijnych na terenie powiatu.
Kolejną osobą, która zabrała głos był pan Jan Babicki. Odczytał on  żartobliwy protokół 
z obrad Walnego Zebrania, który sporządził w trakcie jego trwania.

Ad. 17

Pan prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak serdecznie podziękował wszystkim obecnym członkom Stowarzyszenia za liczne przybycie i aktywny udział w dyskusji. Wyraził również nadzieję, iż wszyscy członkowie Stowarzyszenia nadal będą aktywnie działać na rzecz rozwoju swoich gmin.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Walnego Zebrania ogłosił zakończenie obrad.

Protokolant:






Przewodniczący Zebrania

/-/Agnieszka Mrówczyńska





       /-/ Piotr Libera
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