Protokół

z obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

odbytego w dniu 18 czerwca 2007 roku w Rawie Mazowieckiej

Początek obrad
- godz. 1500

Zakończenie obrad
- godz. 1930

W obradach udział wzięli członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad:

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.

8. Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu i zadań za rok 2007.

9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu oraz zadań za rok 2007 i udzielenia absolutorium Zarządowi.

11. Omówienie zmian w statucie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”.

12. Przerwa w obradach.

13. Przeprowadzenie wyborów członków:

· Zarządu

· Rady

· Komisji Rewizyjnej

14. Podjęcie uchwał w sprawie:

· wyboru Zarządu

· wyboru Rady

· wyboru Komisji Rewizyjnej

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składki członkowskiej dla jednostek samorządu terytorialnego na rok 2008.

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciąganie zobowiązań majątkowych przez Zarząd.

17. Wolne wnioski i informacje.

18. Zamknięcie obrad.

Ad.1

Otwarcia posiedzenia dokonał pan Janusz Rosiak – Prezes Zarządu Stowarzyszenia, który serdecznie powitał przybyłych na posiedzenie członków Stowarzyszenia oraz delegację 
z gminy Sadkowice. Dodał również, iż w okresie programowania 207-2013 obszar Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki"  zostanie powiększony 
o obszar tej gminy. 

Ad. 2 

W punkcie drugim posiedzenia przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

Na przewodniczącego Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Teresy Słomy, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 35 członków. Za wyborem zgłoszonego kandydata głosowało 35 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Przewodniczącą Zebrania została wybrana jednogłośnie pani Teresa Słoma.

Na sekretarza Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agnieszki Mrówczyńskiej, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 35 członków. Za wyborem zgłoszonej kandydatki głosowało 35 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Sekretarzem Zebrania została wybrana jednogłośnie pani Agnieszka Mrówczyńska.

Ad.3.

W kolejnym punkcie obrad pani Teresa Słoma – przewodnicząca Walnego Zebrania stwierdziła, iż obrady są prawomocne, gdyż na 52 członków Stowarzyszenia w Walnym Zebraniu bierze udział 36 członków co stanowi kworum wymagane do podjęcia uchwał przez Walne Zebranie.

Ad.4.

Następnie pani Teresa Słoma przedstawiła porządek obrad, który był wysłany do wszystkich członków wraz z materiałami. Do zaproponowanego porządku pani Anna Jakubiak zgłosiła wniosek o jego zmianę. Wniosek dotyczył usunięcia punktu 5 porządku dotyczącego Wyboru Komisji Uchwał i Wniosków. Wyraziła ona wątpliwość w konieczność powoływania takiej Komisji. Pan Janusz Rosiak przychylił się do złożonego wniosku i zaproponował aby to Członkowie Zarządu przygotowali projekty uchwał, jeżeli zaistnieje taka konieczność.

Zmiana do porządku obrad została poddana pod głosowanie. Za zmianą głosowało 35 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. Po zmianie porządek obrad przedstawia się następująco: 

Porządek obrad:

1. Otwarcie Walnego Zebrania Członków.

2. Wybór przewodniczącego i sekretarza Walnego Zebrania.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.

7. Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu i zadań za rok 2007.

8. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej i wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu oraz zadań za rok 2007 i udzielenia absolutorium Zarządowi.

10. Omówienie zmian w statucie i podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”.

11. Przerwa w obradach.

12. Przeprowadzenie wyborów członków:

· Zarządu

· Rady

· Komisji Rewizyjnej

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

· wyboru Zarządu

· wyboru Rady

· wyboru Komisji Rewizyjnej

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składki członkowskiej dla jednostek samorządu terytorialnego na rok 2008.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciąganie zobowiązań majątkowych przez Zarząd.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamknięcie obrad.

Ad. 5

W punkcie kolejnym przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej. Zgłoszono kandydatury trzech osób, tj. pani Katarzyny Ciołak, pani Urszuli Olszowskiej oraz pana Zbigniewa Karpińskiego.

Kandydatury zostały poddane pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 35 członków. Za wyborem zgłoszonych kandydatów głosowało 35 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Została wybrana Komisja Skrutacyjna w składzie:

1. Katarzyna Ciołak

2. Urszula Olszowska

3. Zbigniew Karpiński

Ad. 6

Następny punkt obrad dotyczył przyjęcia protokołu z poprzedniego Walnego Zebrania.  Za przyjęciem protokołu głosowało 35 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Protokół z poprzedniego Walnego Zebrania został przyjęty jednogłośnie.

Ad.7

W kolejnym punkcie obrad pan Piotr Libera – skarbnik Stowarzyszenia przedstawił sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu i zadań w ramach II Schematu Pilotażowego Programu Leader+, stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego Protokołu.

Podsumowując dodał, iż mimo konieczności przesunięcia kwot w ramach poszczególnych zadań, budżet został wykonany prawidłowo pod względem rzeczowym i finansowym. Realizacja wydatków następowała w granicach kwot określonych w budżecie 
z uwzględnieniem zapisów umowy nr L/02/009/2006 o dofinansowanie realizacji projektu,  dokonanych przeniesień i zgodnie z planowanym przeznaczeniem w sposób celowy 
i oszczędny. Wnosząc jednocześnie o zatwierdzenie przedstawionego sprawozdania 
z wykonania budżetu i zadań  zrealizowanych w ramach II Schematu Pilotażowego Programu Leader+.

W tym miejscu pan Janusz Rosiak – prezes Zarządu poprosił przewodniczącą Walnego Zebrania o udzielenie mu głosu. Pani Teresa Słoma – wyraziła zgodę.

W swojej wypowiedzi pan Janusz Rosiak opowiedział o kontrolach realizacji projektu, jakie zostały przeprowadzone przez członków Zespołu Kontroli i Monitoringu FAPA jak również 
o pozytywnych opiniach członków Zespołu Kontrolującego na temat funkcjonowania LGD „Kraina Rawki”. Dodał również, iż na podstawie informacji jakie posiada z Fundacji Programów Pomocy dla Rolnictwa FAPA, nasze Stowarzyszenie, jako jedno z niewielu 
w Polsce nie dostało zaleceń pokontrolnych.

Podkreślił jednocześnie, iż jest to zasługa wszystkich Członków Zarządu jak również członków Stowarzyszenia. Podsumowując, złożył szczególne podziękowania Członkom Zarządu za ich ogromny wkład w realizację II Schematu Pilotażowego Programu Leader+, bez którego niemożliwe byłoby pozytywne zakończenie realizacji Projektu.

Ad.8 

Następnie pani Grażyna Wolska – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia,  przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej oraz wniosek o przyjęcie sprawozdania Zarządu i udzielenie absolutorium Zarządowi, stanowiące załącznik nr 3 do niniejszego Protokołu. Pani Grażyna Wolska stwierdziła, iż na podstawie dokumentów przedstawionych przez Członków Zarządu Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki", tj. sprawozdania z wykonania budżetu i zadań w ramach II Schematu Pilotażowego Programu Leader+ oraz informacji pokontrolnych przedstawionych po kontrolach przeprowadzonych przez pracowników Zespołu Kontroli i Monitoringu  FAPA, jak również na podstawie udzielonych wyjaśnień, członkowie Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia wyrazili pozytywną opinię o realizacji budżetu i zadań zrealizowanych w ramach II Schematu Pilotażowego Programu Leader+. 
Ad.9

Kolejny  punkt obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
z wykonania budżetu oraz zadań w ramach II Schematu Pilotażowego Programu Leader+ 
i udzielenia absolutorium Zarządowi.  

Przedmiotowa uchwała, po odczytaniu jej treści przez panią Teresą Słomę, została poddana pod głosowanie.  W głosowaniu udział wzięło 35 członków Stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 35 głosami.

Ad.10

W kolejnym punkcie obrad omówiono zmiany w Statucie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki", do podjęcia których Stowarzyszenie jest zobligowane na mocy ustawy z dnia 7 marca 2007 roku o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz właściwych rozporządzeń wykonawczych do ww. ustawy.

Po odczytaniu zmian w Statucie, przewodnicząca Walnego Zebrania rozpoczęła dyskusję.

Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał pan Włodzimierz Michalak, który zgłosił uwagi do składu Rady – nowego organu, liczącego 12 członków, którego zadaniem będzie ocena wniosków o dofinansowanie w ramach tzw. „małych projektów”. Pan Włodzimierz Michalak wyraził obawę czy w przypadku powołania do rady burmistrza i wójtów gmin członkowskich nie powstanie kolejna organizacja „związku gmin”. Dodając jednocześnie, iż w  sytuacji, gdzie zarówno Zarząd jak i Rada zostaną „opanowane” przez przedstawicieli gmin, członkowie zwyczajni Stowarzyszenia przestaną mieć jakikolwiek wpływ na funkcjonowanie Stowarzyszenia. Pan Michalak stwierdził również, iż obawia się sytuacji, w faworyzowane będą jedynie wybrane miejscowości, które będą uzyskiwać dofinansowanie na realizację złożonych przez nie projektów.

W odpowiedzi, pan Andrzej Latek – wójt Gminy Cielądz wyjaśnił, iż rozumie obawy pana Włodzimierza Michalaka, jednakże rola Rady polegać ma nie na faworyzowaniu „ulubionych” miejscowości lecz na merytorycznej dyskusji i wyborze najlepszego projektu, który w największym stopniu będzie odpowiadał postawionym kryteriom.

Następnie głos w dyskusji zabrał pan Janusz Rosiak, który stwierdził, iż obawy pana Włodzimierza Michalaka są nieuzasadnione, ponieważ w skład Rady będzie wchodzić po dwóch przedstawicieli z każdej gminy członkowskiej a nie tylko burmistrz i wójtowie.
W związku z czym tą drugą osobą może  być członek zwyczajny Stowarzyszenia, który spełni wymogi kandydowania do Rady postawione we wspomnianej ustawie z dnia 7 marca 2007r.

Kolejną osoba, która zabrała głos był pan Krzysztof Starczewski – wójt Gminy Rawa Mazowiecka, który zauważył, iż członkami zarówno Rady jak i zarządu  powinni znać problemy i potrzeby mieszkańców poszczególnych gmin i jego zdaniem takimi osobami są właśnie pracownicy Urzędów Gmin. Nie oznacza to wcale sytuacji, w której to gminy będą kontrolować funkcjonowanie LGD. Pan Krzysztof Starczewski zwrócił również uwagę, iż jest to moment dyskusji nad zmianami w  Statucie a nie nad składem Rady. Gdy przejdziemy do punktu obrad dotyczącego wyboru Rady, wówczas będzie miejsce na taką dyskusję. 

Kolejną osobą, która zabrała głos w dyskusji była pani Teresa Słoma, która przypomniała, iż w skład Rady powinno wchodzić 40% kobiet/mężczyzn, tj. 7 kobiet i 5 mężczyzn lub odwrotnie, 50% powinni stanowić przedstawiciele sektora publicznego oraz 50% sektora społecznego. Dodała również, iż na podstawie uchwał w sprawie przystąpienia gmin do Stowarzyszenia, przyjętych przez Rady sześciu Gmin, osobami reprezentującymi gminy są burmistrz i wójtowie lub osoby przez nich wskazane.

Następnie głos zabrał pan Andrzej Lubicki, który zgłosił uwagi do zapisów Statutu dotyczących Komisji Rewizyjnej. Zwrócił on uwagę, iż w § 23 ust.1 zapis powinien brzmieć „Komisja Rewizyjna jest organem powołanym do sprawowania kontroli nad działalnością Zarządu” a nie „(…) nad jego działalnością”.

Pani Słoma wyjaśniła, iż jest to pomyłka, a treść tego zapisu powinna brzmieć: Komisja Rewizyjna jest organem Stowarzyszenia powołanym do sprawowania kontroli nad jego działalnością.

Kolejna uwaga pana Lubickiego dotyczyła § 23 ust. 2, który mówi o liczbie członków Komisji Rewizyjnej. Zapytał on czy to dobrze, że jest parzysta liczba członków Komisji Rewizyjnej, może to bowiem prowadzić do trudności przy głosowaniu.

W odpowiedzi pani Teresa  Słoma powiedziała, iż w sytuacji gdy liczba gmin członkowskich jest parzysta (6) nie jest możliwe wybranie nieparzystej liczby członków Komisji Rewizyjnej, bo wówczas któraś z gmin byłaby nadreprezentowana. Tym bardziej, że najbardziej sprawiedliwym rozwiązaniem jest równa liczba reprezentantów (w każdym organie) z każdej z gmin członkowskich.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Po zakończeniu dyskusji na temat zmian w Statucie Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki”, przewodnicząca Walnego Zebrania poinformowała zebranych, iż zgodnie ze Statutem zmiany statutu wymaganej kwalifikowanej większości 2/3 głosów, a następnie odczytała uchwałę w sprawie zmiany Statutu i ogłosiła rozpoczęcie głosowania nad przedmiotową uchwałą. W głosowaniu udział wzięło 35 członków stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 35 głosami – jednogłośnie.
Ad. 11

Po przegłosowaniu ww. uchwały, przewodnicząca Walnego Zebrania ogłosiła 40 minutową przerwę. W trakcie przerwy Zarząd odbył posiedzenie, na którym została podjęta uchwała w sprawie przyjęcia nowych członków do Stowarzyszenia, w tym jednostek samorządu terytorialnego.
Ad. 12

Po wznowieniu obrad Walnego Zebrania Przewodnicząca Zebrania poinformowała, iż w związku z przyjęciem nowych członków zwyczajnych w dalszej części obrad bierze udział 46 członków. Następnie przystąpiono do wyborów członków Zarządu, w tym Prezesa Zarządu,  Rady i Komisji Rewizyjnej.

Pani Teresa Słoma poprosiła Komisję Skrutacyjną o rozpoczęcie pracy oraz o zgłaszanie kandydatów do poszczególnych organów Stowarzyszenia.

Na prezesa Zarządu zgłoszono tylko jedną kandydaturę – pana Janusza Rosiaka, który wyraził zgodę.

Na członków Zarządu zgłoszono kandydatury następujących osób:

1. Doroty Niezabitowskiej-Pawlikowskiej (gm. Biała Rawska)

2. Piotra Libery (gm. Cielądz)

3. Mariusza Cheba (gm. Regnów)

4. Teresy Słomy (gm. Kowiesy)

5. Agaty Magiery (gm. Sadkowice)

Wszystkie zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie.

Na członków Rady zgłoszono następujących kandydatów:

1. Bogdan Pietrzak (gm. Biała Rawska)

2. Adam Henryk Stępniewski (gm. Biała Rawska)

3. Krystyna Oziębło (gm. Kowiesy)

4. Andrzej Józef Luboiński (gm. Kowiesy)

5. Teresa Słoma (gm. Kowiesy)

6. Elżbieta Książkiewicz (gm. Kowiesy)

7. Anna Grabarz (gm. Rawa Mazowiecka)

8. Krzysztof Starczewski (gm. Rawa Mazowiecka)

9. Krzysztof Rupiewicz (gm. Regnów)

10. Kazimierz Tkaczyk (gm. Regnów)

11. Andrzej Latek (gm. Cielądz)

12. Małgorzata Stolarek (gm. Cielądz)

13. Wiesława Janiak (gm. Sadkowice)

14. Beata Rogala (gm. Sadkowice)

Z powyższych osób zgody na kandydowanie nie wyraziły panie Teresa Słoma i Elżbieta Książkiewicz, pozostali kandydaci wyrazili swoją zgodę. 

W związku z powyższym ostateczna lista kandydatów do Rady przedstawia się następująco:

1. Bogdan Pietrzak (gm. Biała Rawska)

2. Adam Henryk Stępniewski (gm. Biała Rawska)

3. Krystyna Oziębło (gm. Kowiesy)

4. Andrzej Józef Luboiński (gm. Kowiesy)

5. Anna Grabarz (gm. Rawa Mazowiecka)

6. Krzysztof Starczewski (gm. Rawa Mazowiecka)

7. Krzysztof Rupiewicz (gm. Regnów)

8. Kazimierz Tkaczyk (gm. Regnów)

9. Andrzej Latek (gm. Cielądz)

10. Małgorzata Stolarek (gm. Cielądz)

11. Wiesława Janiak (gm. Sadkowice)

12. Beata Rogala (gm. Sadkowice)

Na członków Komisji Rewizyjnej zgłoszono kandydatury następujących osób:

1. Grażyna Wolska (gm. Biała Rawska)

2. Elżbieta Książkiewicz (gm. Kowiesy)

3. Piotr Staszewski (gm. Sadkowice)

4. Anna Jakubiak (gm. Rawa Mazowiecka)

5. Adam Kwapisz (gm. Cielądz)

6. Sylwester Sypka (gm. Regnów)

7. Franciszka Wójcicka (gm. Biała Rawska)

Wszystkie zgłoszone osoby wyraziły swoją zgodę na kandydowanie.

Po przygotowaniu kart do głosowania przez członków Komisji Skrutacyjnej, przewodnicząca Walnego Zebrania ogłosiła rozpoczęcie głosowania.

Po zakończeniu głosowania i podliczeniu wszystkich głosów, Komisja Skrutacyjna ogłosiła wyniki wyborów do poszczególnych organów Stowarzyszenia. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 4 do niniejszego Protokołu.

Zgodnie z protokołem Komisji Skrutacyjnej organy Stowarzyszenia zostały wybrane w następujących składach:

Zarząd:

1. Janusz Rosiak(gm. Rawa Mazowiecka) – Prezes Zarządu

2. Dorota Niezabitowska-Pawlikowska (gm. Biała Rawska) - członek

3. Piotr Libera (gm. Cielądz) – członek

4. Mariusz Cheba (gm. Regnów) –  członek

5. Teresa Słoma (gm. Kowiesy) – członek

6. Agata Magiera (gm. Sadkowice) – członek

Zgodnie z § 20 ust. 2 Statutu Stowarzyszenia, Zarząd na pierwszym posiedzeniu wybiera spośród siebie dwóch wiceprezesów i skarbnika.

Rada:

1. Andrzej Latek

2. Małgorzata Stolarek
3. Andrzej Józef Luboiński
4. Krzysztof Starczewski
5. Krzysztof Rupiewicz 

6. Krystyna Oziębło
7. Anna Grabarz
8. Kazimierz Tkaczyk 

9. Wiesława Janiak 
10. Beata Rogala
11. Bogdan Pietrzak
12. Adam Henryk Stępniewski
Zgodnie z § 22 ust. 4 Statutu Stowarzyszenia, Rada na pierwszym posiedzeniu wybiera ze swego grona przewodniczącego, dwóch wiceprzewodniczących i sekretarza.

Komisja Rewizyjna:

1. Anna Jakubiak
2. Grażyna Wolska
3. Piotr Staszewski 

4. Adam Kwapisz
5. Sylwester Sypka
6. Elżbieta Książkiewicz
Zgodnie z § 23 ust. 3 Statutu Stowarzyszenia, członkowie Komisji Rewizyjnej wybierają spośród siebie przewodniczącego i sekretarza Komisji.

Ad.13

Kolejny punkt obrad dotyczył podjęcia uchwał w sprawie wyboru Zarządu, Rady i Komisji Rewizyjnej.

W trakcie obrad salę opuściły dwie osoby.

Przewodnicząca Walnego Zebrania odczytała treść uchwały w sprawie wyboru Zarządu, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu po czym ogłosiła rozpoczęcie głosowania.

W głosowaniu nad przedmiotową uchwałą wzięło udział 44 członków Stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 44 głosami.

Następnie pani Teresa Słoma odczytała treść uchwały w sprawie wyboru Rady, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu po czym ogłosiła rozpoczęcie głosowania. 
W głosowaniu nad przedmiotową uchwałą wzięło udział 44 członków Stowarzyszenia. Za podjęciem uchwały głosowały 44 osoby, od głosu wstrzymała się 1 osoba, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta  43 głosami.

Kolejną uchwałą odczytaną przez przewodniczącą Zebrania i poddaną pod głosowanie była uchwała w sprawie wyboru Komisji Rewizyjnej. W głosowaniu nad przedmiotową uchwałą wzięło udział 44 członków Stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 44 głosami.

Ad. 14

W kolejnym punkcie obrad pani Teresa Słoma odczytała uchwałę w sprawie ustalenia składki członkowskiej dla jednostek samorządu terytorialnego.

Następnie głos zabrał pan Krzysztof Rupiewicz, który w imieniu nieobecnego wójta Gminy Regnów – pana Tomasza Wojdalskiego złożył wniosek o ustalenie wysokości składki członkowskiej w zależności od liczby mieszkańców, argumentując faktem, iż gmina Regnów jest bardzo mała, zarówno pod względem obszarowym jak i pod względem liczby ludności, w związku z czym trudno będzie zabezpieczyć jej w budżecie kwotę 20 000,00 zł.

W odpowiedzi pani Teresa Słoma powiedziała, iż kwota ta została ustalona na podstawie wcześniejszych uzgodnień z burmistrzem i wójtami wszystkich gmin członkowskich.

Kolejną osobą, która zabrała głos był pan Janusz Rosiak, który potwierdził słowa pani Teresy Słomy. Dodatkowo powołał się na rozmowę telefoniczną z wójtem gminy Regnów, która miała miejsce kilka dni przed Walnym Zebraniem, w której pan Tomasz Wojdalski wyraził zgodę na wysokość składki członkowskiej.

Wówczas głos zabrał pan Kazimierz Tkaczyk, który stwierdził, iż jeżeli ww. uchwała zostanie przyjęta większością głosów – Gmina Regnów wykona tę uchwałę.

Po zakończeniu dyskusji na ten temat, pani Teresa Słoma ogłosiła rozpoczęcie głosowania.

W głosowaniu nad przedmiotową uchwałą wzięło udział 44 członków Stowarzyszenia. Za podjęciem uchwały głosowały 42 osoby, od głosu wstrzymały się 2 osoby, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta  42 głosami.

Ad. 15

Kolejny punkt obrad dotyczył podjęcia uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zaciąganie zobowiązań majątkowych przez Zarząd.

W tym miejscu pani Teresa Słoma udzieliła głosu panu Januszowi Rosiakowi, który wyjaśnił zebranym, iż podjęcie tej uchwały bardzo ułatwi funkcjonowanie LGD. W trakcie realizacji projektu Zarząd musi podejmować różne zobowiązania, w tym wynikające z podpisanych umów z wykonawcami i pracownikami. W przypadku nie przyjęcia ww. uchwały, za każdym razem, gdy Zarząd będzie chciał wydatkować chociażby najmniejszą kwotę, będzie trzeba zwoływać Walne Zebranie.

Następnie przewodnicząca Walnego Zebrania odczytała treść uchwały i ogłosiła rozpoczęcie głosowania.

W głosowaniu nad przedmiotową uchwałą wzięło udział 44 członków Stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 44 głosami.

Ad. 16

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków, głos zabrał pan Janusz Rosiak, który – w imieniu swoim i członków Zarządu – podziękował Zebranym Członkom Stowarzyszenia za okazane zaufanie i ponowny wybór do Zarządu wyrażając jednocześnie nadzieję na owocną współpracę ze wszystkimi członkami Stowarzyszenia oraz na sprawną realizację osi 4 LEADER w latach 2007-2013.

Kolejną osobą, która zabrała głos był pan Jan Babicki. Odczytał on  żartobliwy protokół 
z obrad Walnego Zebrania, który sporządził w trakcie jego trwania.

Ad. 17

Pan prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak serdecznie podziękował wszystkim obecnym członkom Stowarzyszenia za liczne przybycie i aktywny udział w dyskusji. Wyraził również nadzieję, iż wszyscy członkowie Stowarzyszenia nadal będą aktywnie działać na rzecz rozwoju swoich gmin.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca Walnego Zebrania ogłosiła zakończenie obrad.

Protokolant:






Przewodniczący Zebrania

/-/Agnieszka Mrówczyńska





       /-/ Teresa Słoma
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