Protokół 

z obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”

odbytego w dniu 13 listopada 2007 roku w Kaleniu

Początek obrad
- godz. 1400

Zakończenie obrad
- godz. 1700

W obradach udział wzięli członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki" według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.  

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Wybór Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

4. Zatwierdzenie regulaminu pracy Zarządu Stowarzyszenia i Komisji Rewizyjnej.

5. Przedstawienie projektów uchwał dotyczących przyjęcia Gmin jako Członków Wspierających  Stowarzyszenia.

6. Ustalenie wysokości składki członkowskiej od członków zwyczajnych Stowarzyszenia.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Ad.1

Otwarcia posiedzenia dokonał pan Janusz Rosiak – Prezes Zarządu Stowarzyszenia, który serdecznie powitał przybyłych na posiedzenie członków Stowarzyszenia, stwierdzając jednocześnie, iż obrady są prawomocne, gdyż na 49 członków stowarzyszenia w Walnym Zebraniu bierze udział 32 członków co stanowi kworum wymagane do podjęcia uchwał przez Walne Zebranie.

Ad. 2 

W punkcie drugim posiedzenia przystąpiono do przyjęcia porządku obrad, który był wysłany do członków wraz z materiałami. Do zaproponowanego porządku pan Janusz Rosiak zgłosił wniosek o jego zmianę. Wniosek dotyczył usunięcia punktu 6 porządku dotyczącego przedstawienia projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gmin jako Członków Wspierających Stowarzyszenia. Podstawą do wniosku jest art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 7 marca 2007 roku o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów wiejskich, który zezwala osobom prawnym być członkami zwyczajnymi stowarzyszenia, które jest Lokalną Grupą Działania. Z uwagi na brak na dzień dzisiejszy delegacji w ustawie samorządowej bezprzedmiotowe jest przyjmowanie gmin jako członków wspierających. Z wszelkimi ruchami należy wstrzymać się do zmiany ustawy samorządowej i wówczas w pierwszej kolejności będzie trzeba zmienić zapisy statutu, a następnie przyjąć Gminy w poczet  członków zwyczajnych. Zmiana do porządku obrad została poddana pod głosowanie. Za zmianą głosowało 32 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. Po zmianie porządek obrad przedstawia się następująco: 

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Wybór Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

4. Zatwierdzenie regulaminu obrad Walnego Zebrania oraz pracy Zarządu Stowarzyszenia i Komisji Rewizyjnej.

5. Ustalenie wysokości składki członkowskiej od członków zwyczajnych Stowarzyszenia.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 3

Kolejnym punktem posiedzenia był wybór Przewodniczącego i Sekretarza Walnego Zebrania.

Na przewodniczącego Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pana Janusza Rosiaka, który wyraził zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 32 członków. Za wyborem zgłoszonego kandydata głosowało 32 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Przewodniczącym Zebrania został wybrany jednogłośnie pan Janusz Rosiak.

Na sekretarza Walnego Zebrania zgłoszono kandydaturę pani Agnieszki Mrówczyńskiej-Wojciechowskiej, która wyraziła zgodę. Kandydatura została poddana pod głosowanie. W głosowaniu jawnym udział wzięło 32 członków. Za wyborem zgłoszonej kandydatki głosowało 32 członków, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Sekretarzem Zebrania została wybrana jednogłośnie pani Agnieszka Mrówczyńska-Wojciechowska.

Ad. 4

W punkcie kolejnym przystąpiono do podjęcia uchwał w sprawie przyjęcia Regulaminu obrad Walnego Zebrania, Regulaminu pracy Zarządu i Regulaminu pracy Komisji Rewizyjnej, które zostały szczegółowo omówione przez panią Teresę Słomę. Nikt z obecnych nie zgłosił uwag do przedstawionych regulaminów, wobec czego przystąpiono do głosowania. 

W pierwszej kolejności odczytano projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu obrad Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”. W głosowaniu nad podjęciem przedmiotowej uchwały udział wzięło 32 członków stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 32 głosami.

Następnie odczytano projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu pracy Zarządu  Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”. W głosowaniu nad podjęciem przedmiotowej uchwały udział wzięło 32 członków stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 32 głosami.

Kolejny projekt uchwały dotyczył zatwierdzenia Regulaminu pracy Komisji Rewizyjnej  Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki”. W głosowaniu nad podjęciem przedmiotowej uchwały udział wzięło 32 członków stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 32 głosami.

Ad. 5

Punkt kolejny porządku obrad, dotyczący ustalenia wysokości składki członkowskiej od członków zwyczajnych Stowarzyszenia, wywołał dyskusję wśród zebranych. Przewodniczący Zebrania w imieniu Zarządu Stowarzyszenia LGD „Kraina Rawki” zaproponował wysokość składki w kwocie 10 zł miesięcznie. Zgodnie ze statutem termin płatności składki upływa z końcem II kwartału danego roku, czyli w tym przypadku 30 czerwca 2008 roku. Biorąc pod uwagę, że składka członkowska zostanie uchwalona dopiero teraz termin wpłaty składki za rok 2007 ustala się na dzień 31 marca 2008 r. W  tej kwestii wywiązała się dyskusja.

Jako pierwszy głos zabrał pan Krzysztof Starczewski - Wójt Gminy Rawa Mazowiecka, który wyraził obawę, czy wysokość składki nie spowoduje rezygnacji z członkostwa w Stowarzyszeniu najaktywniejszych działaczy. Zaproponował również, aby członkowie Stowarzyszenia, którzy będą regularnie wpłacać składki, mogli uczestniczyć w organizowanych przez Stowarzyszenie wyjazdach studyjnych oraz szkoleniach.

Prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak zauważył, iż wysokość składki nie jest wygórowana.

Dodał również, że gdy tylko pojawi się możliwość zorganizowania wyjazdu studyjnego lub szkolenia dla członków Stowarzyszenia, postara się, aby w pierwszej kolejności na liście uczestników znaleźli się ci członkowie Stowarzyszenia, którzy będą regularnie wpłacać składki oraz angażować się w prace Stowarzyszenia.

Następnie głos zabrał pan Włodzimierz Michalak, który zaproponował aby płatność składki członkowskiej za 2008 rok rozłożyć na raty.

Prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak  odpowiedział, iż  na indywidualny wniosek członka Stowarzyszenia będzie możliwość płatności ratalnej.

Natomiast pani Elżbieta Książkiewicz poddała w wątpliwość prawomocność ustalenia składki członkowskiej oraz poprosiła o wyjaśnienie, dlaczego członkowie Stowarzyszenia muszą płacić składkę za 2007r.

Prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak wyjaśnił, iż Walne Zgromadzenie ma  prawo do ustalania składek członkowskich na podstawie zapisów w Statucie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki", natomiast składka członkowska za 2007 r. zostanie przeznaczona na realizację celów statutowych Stowarzyszenia.  

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie ustalenia wysokości składki członkowskiej -  w kwocie 10 zł miesięcznie -  dla członka zwyczajnego będącego osobą fizyczną. W głosowaniu nad podjęciem przedmiotowej uchwały udział wzięło 32 członków stowarzyszenia. Wszyscy obecni głosowali za podjęciem uchwały, nikt od głosu się nie wstrzymał, nikt nie głosował przeciw. Uchwała została podjęta 32 głosami.

Ad.7

w punkcie dotyczącym wolnych wniosków jako pierwszy głos zabrał pan Piotr Libera – skarbnik Stowarzyszenia, który przedstawił, według harmonogramu rzeczowo-finansowego, zestawienie wszystkich wydatków, jakie zostały poniesione od chwili rozpoczęcia działalności Stowarzyszenia. W ujęciu procentowym wydatki Stowarzyszenia przedstawiają się następująco: 

Numer i zakres rzeczowy zadania 
% wydanej kwoty

Zadanie I.1 -Wynagrodzenie pracowników
58

 Zadanie I.4 – Konserwacja i naprawa sprzętu biurowego
50

Zadanie I.5 – Opłaty związane z prowadzeniem biura
111

Zadanie I.7 – Zakup sprzętu IT
101

Zadanie II.1.1 – Szkolenia własne członków LGD
102

Zadania II.2.2 – Analizy, ekspertyzy, dokumentacje dotyczące budowy boisk sportowych i miejsc rekreacji wiejskich
23

Zadanie II.2.3 – Analiza i projekt przebudowy alpinarium na potrzeby corocznych spotkań z muzyką „Chopina”
55

Zadanie II.4.1 – Organizacja festynów i konkursów organizowanych w gminach LGD
116

Zadanie II.5.1.- Wyjazdy studyjne zagraniczne
56

Zadanie III.4.1 – Opracowanie programu promocji (wyróżnik graficzny)
100

Zadanie IV.1.1 – Szkolenia z zakresu efektywnego wykorzystania funduszy strukturalnych
100

Zadanie IV.2.1-Analizy, ekspertyzy i dokumentacje dotyczące budowy ścieżek rowerowych i ich otoczenia oraz przystanków  kolejki wąskotorowej
25

Zadanie IV.2.2 - Analizy, ekspertyzy i dokumentacje dotyczące  przebudowy i adaptacji strażnic OSP
35

Zadanie IV.3.2 - Wykonanie tablic  informacyjnych na terenie gmin zgodnie z programem rozwoju
100

Zadanie IV.3.3 - Opracowanie ulotek , broszur , promocja produkcji integrowanej  i zasobów naturalnych na terenie działania LGD
31

Zadanie IV.4.1 - Udział  w targach, wystawach
60

Zadanie IV.5.1 - Seminarium z udziałem zaproszonych  gości
10

Pan Piotr Libera dodał również, iż w związku z przekroczeniem planowanych kwot w przypadku niektórych zadań, Zarząd Stowarzyszenia w najbliższym czasie złoży wniosek do Fundacji Programów Pomocy dla Rolnictwa FAPA  o zmianę wysokości kosztów kwalifikowanych w tych zadaniach.

Następnie głos zabrał sekretarz Zarządu – pan Mariusz Cheba, który przybliżył zebranym członkom Stowarzyszenia proces wypełniania wniosku beneficjenta o płatność oraz procedury jakie obowiązują  od momentu złożenia wypełnionego wniosku w Fundacji Programów Pomocy dla Rolnictwa FAPA  do chwili wypłaty środków przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Kolejną osobą, która zabrała głos był wójt Gminy Rawa Mazowiecka – Krzysztof Starczewski. W pierwszych słowach złożył gratulacje Zarządowi oraz podziękował za aktywne działanie na rzecz rozwoju pięciu gmin, które wchodzą w skład Stowarzyszenia. Zauważył również, iż działalność Stowarzyszenia przyczynia się do promocji gmin zarówno na terenie województwa łódzkiego jak i całej Polski. Pan wójt wspomniał ponadto, iż na podstawie rozmowy z panem Jackiem Kucnerem - Dyrektorem Departamentu Funduszu Rozwoju Obszarów Wiejskich w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi wnioskuje, iż Stowarzyszenie LGD "Kraina Rawki" ma w osobie pana dyrektora sprzymierzeńca i przyjaciela. Podkreślił również fakt, iż członkostwem w Stowarzyszeniu zainteresowane są  sąsiednie gminy, takie jak: Czerniewice i Sadkowice, co jest dowodem na to, iż LGD działa coraz lepiej i jest to zauważalne w naszym województwie. Wójt Starczewski odniósł się ponadto do członkostwa gmin w stowarzyszeniu. Jego zdaniem,  w okresie po zakończeniu Schematu II i przed rozpoczęciem Schematu III gminy wchodzące w skład Stowarzyszenia muszą wesprzeć finansowo działalność LGD. Wyraził nadzieję, że do tego czasu prawo pozwoli na to, aby dla gmin jako członków zwyczajnych była możliwość uiszczania składki, która według niego winna wynosić 10.000 zł dla osoby prawne. Zaapelował również do obecnych na posiedzeniu wójtów, aby do tego czasu zarezerwowali takie sumy w budżecie na rok 2008.  

Kolejną kwestią, którą poruszył pan Wójt Starczewski była modernizacja budynku szkoły podstawowej w Kaleniu, która została zamknięta wraz z końcem roku szkolnego 2006/2007. Projekt modernizacji zakłada utworzenie tam centrum organizacji pozarządowych oraz świetlicy wiejskiej, z której mogłyby korzystać dzieci i młodzież z okolicznych miejscowości. W związku z tym pan Starczewski zaproponował Stowarzyszeniu partnerstwo przy składaniu wniosku o dofinansowanie tej inwestycji.

Pan prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak serdecznie podziękował za słowa uznania i za propozycję pomocy finansowej ze strony gminy. Podkreślił również, że członkowie Zarządu LGD będą nadal aktywnie działać na rzecz mieszkańców gmin wchodzących w skład Stowarzyszenia, ponieważ jak się okazało w trakcie realizacji projektu, takie działania są ważne i bardzo potrzebne na terenach wiejskich.

Następnie głos zabrała pani wiceprezes Zarządu – pani Dorota Niezabitowska – Pawlikowska, która poinformowała zebranych, iż Fundacja Polskich Kolei Wąskotorowych, która wykonuje na zlecenie LGD „Kraina Rawki” szczegółową analizę i projekt wykorzystania kolei wąskotorowej jako atrakcji turystycznej oraz szczegółową analizę i projekt stworzenia turystycznych szlaków rowerowych powiązanych z istniejącą infrastrukturą, w tym koleją wąskotorową dla terenu gmin objętych działalnością Stowarzyszenia przesłała część opracowanej dokumentacji do biura stowarzyszenia. Do dokumentacji dołączona jest również mapka z zaznaczonymi ścieżkami rowerowymi. W związku z tym, pani wiceprezes poprosiła obecnych członków Stowarzyszenia o naniesienie na mapkę ciekawych miejsc, zarówno pod względem turystycznym, historycznym jak i kulturowym, przy których warto się zatrzymać i które warto zobaczyć.

Kolejna osobą, która zabrała głos był pan Andrzej Józef Luboiński - Wójt Gminy Kowiesy. Zwrócił on uwagę na fakt, iż Stowarzyszenie jako organizacja pozarządowa ma duże szanse na uzyskanie dofinansowania projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekty złożone przez LGD w ramach tego programu mogłyby dotyczyć na przykład zorganizowania na terenach poszczególnych gmin nauczania przedszkolnego oraz prowadzenia zajęć pozalekcyjnych.

Prezes Stowarzyszenia – pan Janusz Rosiak odpowiedział, iż LGD "Kraina Rawki" chce zająć się przygotowywaniem takich projektów. Dodał również, iż w dniach 22-23 listopada b.r. dwóch członków Zarządu LGD weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym organizowanym przez Urząd Marszałkowski w Łodzi, podczas którego będą przedstawione możliwości pozyskiwania środków m.in. z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki jak również Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego.

Pan Janusz Rosiak pokreślił również, iż projekty techniczne (tj. analizy, ekspertyzy, dokumentacje dotyczące przydomowych  oczyszczalni ścieków), które teraz są w trakcie opracowywania, mają ogromne szanse na uzyskanie dofinansowania na ich realizację w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013, ponieważ obejmują teren całego LGD i stanowią wspólne działanie wszystkich pięciu gmin. Podobna sytuacja jest w przypadku realizacji dokumentacji na budowę boisk sportowych.

Pan Tomasz Wojdalski - Wójt Gminy Regnów, zwrócił uwagę na ewentualne problemy, jakie mogłyby powstać przy rozliczaniu tak dużego projektu. Zapytał również czy  gminy i Stowarzyszenie są przygotowane na rozwiązanie tych problemów

Prezes Stowarzyszenia  - pan  Janusz Rosiak wyjaśnił, iż w przypadku realizacji takiego projektu, do jego rozliczania zostałaby zatrudniona firma zewnętrzna.

Wówczas pan Tomasz Wojdalski zauważył, iż w takim przypadku powstałyby bardzo duże rozbieżności, na które wpływ mają takie czynniki jak m.in. położenie gospodarstwa i grunty, na których wybudowana będzie przydomowa oczyszczalnia ścieków.

Prezes Zarządu odpowiadając, wyjaśnił iż rozbieżności wynikające przy rozliczeniach nie powinny przekroczyć 10% i nie spowoduje  to problemów przy rozliczaniu projektu. 

Następnie głos zabrał pan Bogdan Pietrzak - Burmistrz miasta Biała Rawska , który również złożył gratulacje członkom Zarządu LGD „Kraina Rawki” wraz z życzeniami dalszych sukcesów. Pan burmistrz podkreślił, iż jest bardzo zadowolony z dotychczasowej współpracy gminy Biała Rawska z LGD. Podobnie jak wójt Gminy Rawa Mazowiecka – Krzysztof Starczewski, zaproponował wsparcie finansowe dla Stowarzyszenia w okresie pomiędzy Schematem II a Schematem III. Zaapelował do pozostałych włodarzy gmin obecnych na spotkaniu, aby Rady Gmin przygotowały uchwały intencyjne w sprawie przystąpienia gmin do Stowarzyszenia jako osoby prawne. Według pana Burmistrza Pietrzaka, takie działanie pozwoli  wcześniej zabezpieczyć  odpowiednie środki w budżecie gminy na wsparcie Stowarzyszenia.

Prezes Stowarzyszenia – pan Janusz Rosiak, serdecznie podziękował za gratulacje i życzenia. Jednocześnie podkreślił, iż wszystko, co do tej pory udało się stworzyć Lokalnej Grupie Działania jest zasługą wszystkich członków Zarządu oraz najaktywniejszych członków Stowarzyszenia.

Ostatnią osobą, która zabrała głos w tej części spotkania był pan Jan Babicki. Odczytał on  żartobliwy protokół z obrad Walnego Zebrania, który sporządził w trakcie jego trwania.

Na tym zakończono obrady Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania "Kraina Rawki".

 Ad. 7

Pan prezes Stowarzyszenia – Janusz Rosiak serdecznie podziękował wszystkim obecnym członkom Stowarzyszenia za liczne przybycie i aktywny udział w dyskusji. Wyraził również nadzieję, iż wszyscy członkowie Stowarzyszenia nadal będą aktywnie działać na rzecz rozwoju swoich gmin.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Walnego Zebrania ogłosił zakończenie obrad.

