Sprawozdanie z zagranicznego wyjazdu studyjnego. Włochy, 13-19 maja 2007r.

W dniach 13- 19 maja b.r. członkowie Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Kraina Rawki wraz z przedstawicielami władz lokalnych pięciu gmin wchodzących w skład Stowarzyszenia, (tj. Biała Rawska, Cielądz, Kowiesy, Rawa Mazowiecka, Regnów) wzięli udział w wyjeździe studyjnym do Włoch na zaproszenie włoskiej LGD – GAL Flaminia Cesano. Wyjazd miał na celu wymianę doświadczeń pomiędzy włoską i polską Lokalną Grupą Działania jak również omówienie szczegółów projektu, który będzie realizowany wspólnie przez GAL Flaminia Cesano i LGD „Kraina Rawki” dotyczący energii odnawialnej.

Poniedziałek, 14 maja 2007r.

· Przyjazd do Monteporzio – miejsca zakwaterowania.

· Wizyta projektu realizowanego przez GAL Flaminia Cesano. Uczestnicy wyjazdu zostali zaproszeni do gospodarstwa rolnego „Fattoria della Ripa” w celu obejrzenia projektu „Condominio Rurale” zajmującego się produkcją serów według oryginalnej włoskiej receptury sprzed kilkuset lat.
· Zwiedzanie zamku w Mondavio. Projektantem tego zamku był architekt Francesco Georgio di Martini ze Sieny. Budowę zamku zlecił Lord Mondavio w XIII wieku – Giovanni Della Rovere. Na zewnątrz zamku można podziwiać zachowane do dziś machiny oblężnicze. Jest to jeden z niewielu zamków, który zachował się w stanie nienaruszonym.
· Wizyta projektu realizowanego przez GAL Flaminia Cesano „Costumi Storici”. Uczestnicy wyjazdu mieli okazję zapoznać się ze strojami z czasów Renesansu. Na zamku w Mondavio, każdego roku w dniach 13-15 sierpnia odbywa się przedstawienie inscenizowane przez Historyczną Grupę „Arcieri, Baletrieri and CorteRoveresca”. Członkowie grupy ubrani są w stroje z okresu włoskiego renesansu i wyposażeni w łuki, kusze, bębny, trąbki oraz wszelkie niezbędne w tamtym okresie wyposażenie.
· Zwiedzanie Muzeum Nauki w „Villa del Balli” zlokalizowanego w miasteczku Saltara. Projekt ten udowodnił, iż prawa fizyki można wytłumaczyć w przyjemniejszy sposób niż w salach wykładowych.

· Uroczysta kolacja w kolejnym projekcie GAL Flaminia Cesano  „Centro di valorizzazione dei prodotti tipici e dell’enogastronomia” zlokalizowanym w miasteczku Saltara. Podczas kolacji, oprócz przedstawicieli GAL Flaminia Cesano obecni również byli przedstawiciele władz lokalnych, w tym burmistrz miasteczka Saltara.
Wtorek, 15 maja 2007r.

· Ancona. Przejazd do Loreto i złożenie wieńca na grobie polskich żołnierzy poległych podczas II wojny światowej.

· Mergo. Lunch z udziałem władz lokalnych i wizyta kolejnego projektu realizowanego przez GAL Flaminia Cesano. Spotkanie z przedstawicielami najdłużej działającej LGD w regionie Marche. Na terenie jej działania znajduje się m.in. Park Przyrody, którego niestety z  powodu bardzo napiętego kalendarza nie udało się odwiedzić.

· Wizyta projektu realizowanego przez GAL Flaminia Cesano „Itinerari del fiume Esino”, który w innowacyjny sposób pozwala na poznanie pięknych zakątków regionu Marche.
· Zwiedzanie najpiękniejszego w Europie podziemnego kompleksu jaskiń „Grotte di Frasassi”.

· Kolacja w gospodarstwie agroturystycznym „Gli Ippocastani” serwującym lokalne produkty regionu. Uczestnicy wyjazdu mieli okazje zapoznać się z procesem tworzenia takiego gospodarstwa, zarówno od strony praktycznej jak i prawnej.
· Zwiedzanie prywatnego muzeum „Le Terre Marchigiane” zlokalizowanego w San Lorenzo. Eksponaty, które mieliśmy okazję podziwiać były kolekcjonowane przez ponad czterdzieści lat i przedstawiały one narzędzia dnia codziennego używane przez  mieszkańców regionu kilkaset lat temu.

Środa, 16 maja 2007r.

· Seminarium nt. „Analiza i planowanie działań związanych z energią odnawialną” w Fossombrone City”. Udział w nim wzięli przedstawiciele GAL Flaminia Cesano jak również profesorowie z Uniwersytetu w Urbino, którzy przygotowali wykłady pod względem merytorycznym. Temat seminarium był bardzo istotny z punktu widzenia projektu wspólnie  realizowanego przez LGD „Kraina Rawki” i GAL Flaminia Cesano.

· Lunch w Fossombrone City w towarzystwie przedstawicieli władz lokalnych, przedstawicieli GAL Flaminia Cesano oraz profesorów, którzy przygotowali seminarium.
· Zwiedzanie klasztoru franciszkańskiego  „Santa Vittoria” oraz wizyta projektu realizowanego przez GAL Flaminia Cesano „Museo delle Terrecotte”, „Laboratoro Tecnologico” i „Audytorium”. Uczestnicy mieli okazję zobaczyć naczynia ceramiczne sprzed kilkuset lat oraz proces ich wytwarzania jak również maszyny i urządzenia niezbędne do ich wyrobu. Eksponaty prezentowała uczestnikom wyjazdu pani burmistrz miasteczka Frotte Rosa.
· San Lorenzo. Wizyta projektu „Green Way”, czyli zwiedzania regionu wzdłuż rzeki. Podczas wizyty towarzyszył  nam burmistrz San Lorenzo. 
· Degustacja lokalnych produktów przygotowanych przez Stowarzyszenie COPAGRI, jednego z najważniejszych we Włoszech Stowarzyszeń związanych z agroturystyką, partnera GAL Flaminia Cesano.

· Zwiedzanie ruin miasta rzymskiego odkrytych w regionie Marche.

· Kolacja w restauracji w San Lorenzo w towarzystwie burmistrzów regionu Marche oraz przedstawicieli GAL Flaminia Cesano. Uczestnicy po raz kolejny mieli okazję skosztować lokalnych produktów regionu Marche.
Czwartek, 17 maja 2007 r.

· Urbino. Wizyta projektu realizowanego przez GAL Montefeltro „Le botteghe del Montefeltro”.
· Zwiedzanie pałacu „Pallazzo Ducale”, który został zaliczony do najpiękniejszych budowli renesansu. Zbudowany został na polecenie księcia Federico da Montefeltro w XV wieku. Projektantem budowli był urodzony w Dalmacji Luciano Laurane. Architekta wybrał i sprowadził sam Federico, w momencie, gdy żaden twórca z Florencji nie podjął się wykonania tak śmiałego projektu.
· Lunch w restauracji „Il Girarrosto” i relaksująca podróż nad  Morze Adriatyckie.

Piątek, 18 maja 2007r.

· Zwiedzanie Wenecji i powrót do Polski.
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