Sprawozdanie z zagranicznego wyjazdu studyjnego. Hiszpania, 03-04 2008r.

W dniach 03-08 kwietnia b.r. członkowie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Kraina Rawki wraz z przedstawicielami władz lokalnych wzięli udział w wyjeździe studyjnym do Hiszpanii na zaproszenie katalońskiej LGD Consorci Alt Urgell XXI. Wyjazd miał na celu wymianę doświadczeń pomiędzy katalońską i polską Lokalną Grupą Działania jak również podpisanie listu intencyjnego przez prezesa LGD „Kraina Rawki” pana Janusza Rosiaka oraz prezesa Consorci Alt Urgell XXI pana Jesúsa Fierro, w którym obie strony deklarują obopólną zgodę na rozwijanie w przyszłości wspólnych projektów współpracy, dotyczących promocji dziedzictwa kulturowego i naturalnego oraz/lub poprawy jakości życia mieszkańców na terenach rolniczych Unii Europejskiej.

Czwartek, 03 kwietnia 2008r. Po przyjeździe do La Seu d’Urgell– miejsca zakwaterowania, uczestnicy wyjazdu studyjnego mieli czas wolny.
Piątek,  04 kwietnia 2008r. Pierwszym punktem programu było spotkanie w Radzie Powiatu l’Alt Urgell zorganizowane przez Prezesa  Consorci Alt Urgell XXI – pana Jesúsa Fierro, który opowiedział historię powstania i ogólne zasady funkcjonowania katalońskiej LGD. Natomiast Dyrektor Programu Leader Plus pani Mireia Font omówiła projekty realizowane przez Consorci Alt Urgell XXI. Uczestnicy spotkania dowiedzieli się m.in. o tym, iż LGD prowadzi dwa rodzaje działań, tj. wsparcie produkcji oraz wsparcie kultury. Pierwszy rodzaj polega na finansowym wsparciu małych firm, przedsiębiorstw jak również gospodarstw agroturystycznych, natomiast inwestycje związane z kulturą polegają na dofinansowaniu renowacji zabytków kultury, organizowaniu  imprez lokalnych podczas których kultywowane są tradycje 
i zwyczaje związane z Regionem Katalonii. Ponadto pani Mireia Font opowiedziała 

o współpracy Consorci Alt Urgell XXI z innymi hiszpańskimi LGD, w zakresie prowadzenia prac wykopaliskowych na terenie Katalonii oraz o współpracy 

z sąsiednim regionem w celu podniesienia turystycznej atrakcyjności obydwu regionów. Consorci Alt Urgell XXI współpracuje również w włoską LGD w zakresie wprowadzenia nowych technologii do małych muzeów oraz z francuską LGD 
w zakresie promocji zabytków pochodzących z ery romańskiej.
Następnie pan Isidre Domenjo – technik Kultury i Komunikacji Powiatu l’Alt Urgell, który opowiedział o promocji powiatu oraz o imprezach lokalnych współorganizowanych z  Consorci Alt Urgell XXI. Są to m.in.: ………
Z kolei pan Carles Gascon – technik ds. Zabytków Powiatu l’Alt Urgell opowiedział o najważniejszych zabytkach sztuki romańskiej jakie można zobaczyć 
w powiecie l’Alt Urgell m.in. katedrę z XII wieku, kościół p.w. Św. Michała jak również klasztor benedyktyński, kościół parafialny Sant Martí d'Ars oraz kościół Sant Climent de Coll  de Nargó.

Natomiast technik ds. Środowiska Naturalnego Powiatu l’Alt Urgell – pan Godofredo Garcia opowiedział o inwestycjach i projektach związanych z ochroną środowiska oraz o sposobach radzenia sobie przez władze powiatu z dotkliwym brakiem wody w regionie.

Ostatni z prelegentów, pan Jeroni Majoral – technik ds. Telekomunikacji Powiatu l’Alt Urgell przybliżył zebranym techniki komunikacyjne (telefon, Internet) wykorzystywane na terenie powiatu oraz opowiedział o trudnej współpracy 
z operatorami telefonów komórkowych na terenie powiatu.

Kolejnym punktem programu wizyty polskiej delegacji było zwiedzanie zabytkowego centrum miasta La Seu d’Urgell. Uczestnicy zobaczyli wspomniane wyżej zabytki sztuki romańskiej, jak również Muzeum Diecezjalne, gdzie zgromadzona jest cenna kolekcja sztuki religijnej oraz wiele innych ciekawych zabytków charakterystycznych dla tego regionu.
Jednym z elementów zwiedzania miasta była wizyta w Parku Olimpijskim, gdzie podczas igrzysk olimpijskich w 1992 roku odbyły się zawody 
w kajakarstwie. Dyrektor parku – pan Francesco Ganyet opowiedział zwiedzającym 
o centrum kolarstwa górskiego i  wytyczonych trasach rowerowych jak również 
o rodzajach sportów wodnych, które można uprawiać na terenie Parku, tj. kajakarstwo, wioślarstwo oraz  rafting i hydrospeed..

Po wizycie w Parku Olimpijskim uczestnicy wyjazdu studyjnego zostali przewiezieni do muzeum akordeonu w Arsèguel, gdzie zgromadzono kolekcję ponad
stu akordeonów. Większość eksponatów została wypożyczona przez rodziny dawnych akordeonistów, którzy w dawnych czasach swoimi występami bawili mieszkańców. Dla upamiętnienia ówczesnych zabaw tanecznych przy muzyce z akordeonów, corocznie  w każdy pierwszy weekend sierpnia organizowany jest festiwal, w którym biorą udział akordeoniści z całego świata.

Firma Naturquell SA, zajmująca się butelkowaniem wody mineralnej Pineo wydobywanej z Pirenejów była kolejnym projektem realizowanym przy udziale środków pochodzących z Programu Leder+, z jakim członkowie Stowarzyszenia mieli okazję się zapoznać podczas pobytu w Katalonii. Dyrektor firmy – pan Wolfgang Genz pokazał  urządzenia oraz wytłumaczył działanie procesu produkcyjnego.

Sobota, 05 kwietnia 2008r. Pierwszym punktem programu była wizyta 
w Urzędzie Miasta Oliana oraz spotkanie z Wójtem Miasta – panem Antoni Vilaginés, który opowiedział o historii miasta, o zasadach funkcjonowania urzędu, promocji miasta i najważniejszych działaniach inwestycyjnych, jak również o zagrożeniach jakie niesie ze sobą emigracja młodych ludzi z obszarów górskich. 

Następnie uczestnicy wyjazdu studyjnego zostali przewiezieni do Coll de Nargó, gdzie mieli okazję zwiedzić zabytkowy kościół zbudowany w stylu romańskim-  Sant Climent de Coll de Nargó.
Kolejnym miejscem, które odwiedziła polska delegacja była piekarnia Reig, gdzie wypieka się tradycyjne ciasto migdałowe. 
Następnie uczestnicy wyjazdu udali się do Muzeum Almadieros, gdzie zgromadzone są ekspozycje ukazujące tradycję spławiania pni drzewnych rzekami górskimi. 
Kolejnym etapem zwiedzania projektów finansowanych w ramach Programu Leader+ była wizyta w Sala Limit K-T, muzeum paleontologicznym, w którym znajdują się skamienieliny różnych gatunków dinozaurów, jakie występowały miliony lat temu na terenie powiatu l’Alt Urgell. Uczestnicy wyjazdu obejrzeli również film prezentujący prace wykopaliskowe na terenie powiatu.  

Niedziela, 06 kwietnia 2008r. Pierwsza część dnia została poświęcona na wizytę 
w miasteczku Ossera, gdzie członkowie Stowarzyszenia odwiedzili warsztaty rękodzieła i artystów ludowych. 
Była to m.in. wytwórnia serów „Serrat Gros”, gdzie pani Eulalia Torres opowiedziała o tradycyjnych sposobach  wytwarzania serów z koziego mleka własnej produkcji. 

Kolejnym miejscem było gospodarstwo „Cal Casal”, gdzie pani Nuria Rossell zapoznała członków polskiej delegacji z metodami tradycyjnego wytwórstwa konfitur i grzybów marynowanych oraz o sposobach dystrybucji tychże produktów.

  Natomiast podczas wizyty w zielarni „Cal Nogué”, pan Peter Elmer opowiedział o metodach uprawy  roślin leczniczych i aromatycznych oraz o sposobach wytwarzania wielu rodzajów herbat i kompozycji ziołowych, które są sprzedawane w sklepie agroturystycznym z produktami ekologicznymi.
Kolejnym punktem programu była wizyta w gospodarstwie agroturystycznym położonym na szczycie klifu na wysokości 1300 m. n.p.m. „Cal Paller” powstało po wyremontowaniu  XVIII wiecznego domu mieszkalnego położonego w gospodarnie rolnym i zaadaptowaniu go na potrzeby gospodarstwa agroturystycznego. Dzięki ogromnemu wysiłkowi właścicieli oraz wsparciu z Programu Leader+, goście odwiedzający „Cal Paller” mogą korzystać z wielu atrakcji, m.in. SPA, jazdy konnej oraz sportów zimowych i letnich, takich jak narciarstwo, trekking czy kolarstwo górskie.

Poniedziałek, 07 kwietnia 2008r.  Ostatni dzień pobytu w Katalonii został poświęcony na zwiedzanie Barcelony. Uczestnicy wyjazdu studyjnego mieli okazję zobaczyć m.in. bazylikę La Sagrada Familia, uważaną za główne osiągnięcie jej projektanta, katalońskiego architekta Antoniego Gaudí jak również Park Güell (również zaprojektowany przez Gaudiego). Projekt w założeniu był osiedlem dla bogatej burżuazji mającym powstać na powierzchni 20 ha w pobliżu tzw. Łysej Góry. Prace trwały w latch 1900-1914. Projektu tego Gaudí nigdy nie ukończył. W 1922 roku władze Barcelony wykupiły teren i przekształciły go w park miejski.
Kolejnym punktem na mapie zwiedzania miasta była La Rambla Ten kilometrowej długości deptak w dzielnicy Barri Gòtic prowadzi od Plaça de Catalunya w centrum do pomnika Krzysztofa Kolumba na nabrzeżu.
Uczestnicy wyjazdu zwiedzili również jeden z największych obiektów sportowych Europy- stadion Camp Nou, będący własnością FC Barcelony.
Wtorek, 08 kwietnia 2008r. Powrót do Polski.
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